

FENOMENO

HUELVA, 30. (CIFRA).—En el pueblo de Aljaraque, una perra ha dado a luz una cria con dos cuerpos y una sola cabeza. El extraño fenómeno, que fué traído a Huelva por el vecino Ricardo Ruiz Montaña, murió a las pocas horas.



PATRIA

GRANADA, miércoles, 1 de noviembre de 1954

Núm. 6.008

Oficios. 10. Teléfonos 2593-2595 Año XX

80 cts.

EL CUADRO MAS PEQUEÑO DEL MUNDO

BERLIN, 30. (EFE).—Un pintor berlinés aficionado, Otto Schmidt, de profesión cafetero, acaba de terminar lo que él cree es el más pequeño cuadro del mundo: siete milímetros de alto por ocho de anchura. Esta pintura, al óleo, en la que no se puede distinguir el asunto más que con la ayuda de una lupa, representa al perro lobo "Ali", premiado en la exposición canina de 1950. Otto Schmidt ha batido la marca del más pequeño cuadro del mundo que creía ostentar hasta ahora el autor del cuadro de nueve milímetros por doce, representando la ciudad de Bonn y sus siete colinas.

ENTREVISTA FRANCO-CARNEY

EL GENERAL COOK SE REUNIO CON EL MINISTRO DEL AIRE

DON GIULIO DEL BALZO, NUEVO EMBAJADOR DE ITALIA EN MADRID

CINCUENTA MIL BALAS DE ALGODON PARA ESPAÑA

MADRID, 30. (CIFRA).—El almirante Carney, jefe de operaciones navales de los Estados Unidos de América, ha sido recibido en audiencia especial por Su Excelencia el Jefe del Estado, con quien conversó detenidamente, en el palacio de El Pardo.

EL GENERAL COOK, EN MADRID

BARAJAS, 30. (CIFRA).—Procedente de Burdeos llegó en un avión militar norteamericano el general Orvil R. Cook, acompañado de su esposa. El general Cook es comandante en jefe adjunto de las Fuerzas aéreas de los Estados Unidos en Europa, y el objeto de su viaje es adquirir personalmente un directo conocimiento de España. Con él vienen también el mayor general J. Wanger, dos coroneles y un teniente coronel. En el aeropuerto fué recibido el general Cook por el jefe de la Misión militar de los Estados Unidos, general Kissner; alto personal de la Misión y de la Embajada. Poco después de su llegada se entrevistó con el ministro del Aire, teniente general González Gallarza.

NUEVO EMBAJADOR ITALIANO

ROMA, 30. (EFE).—El Gobierno italiano ha procedido a una importante combinación diplomática. El director de Asuntos Políticos del ministerio de Negocios Extranjeros, señor Giulio del Balzo, duque de Prasanna, ha sido nombrado para embajador en Madrid. El señor Brozio ha sido nombrado embajador de Washington. Los señores Zoppi y Grazi han sido designados para igual cargo en Londres y Bonn, respectivamente. El actual embajador de Italia en Madrid, marqués Alberto Rossi Longhi, sido designado secretario general del ministerio italiano de Negocios Extranjeros.

ALGODON PARA ESPAÑA

WASHINGTON, 30. (EFE).—La Administración de Operaciones en el Exterior—FOA—por boca de un funcionario de la misma, ha declarado que se tiene entendido que los importadores españoles se han procurado, probablemente, unas cincuenta mil balas de algodón como resultado de la autorización del citado organismo de un crédito de diez millones de dólares destinado a este propósito el diez de noviembre. Añadió que en el comercio del algodón en donde se puede tener información completa sobre esto. Un funcionario español ha manifestado que la central nacional algodonera de Barcelona tendrá información sobre este asunto.

BARCELONA, 30 (CIFRA).

Según datos facilitados por el Instituto Municipal de Estadística, durante la semana del 22 al 28 de este mes se registraron en la ciudad condal 413 nacimientos y 225 defunciones.

PRÓXIMA SESIÓN

plenaria de las Cortes

MADRID, 30 (CIFRA).—El presidente de las Cortes, contestando a preguntas de los periodistas, dijo que la sesión plenaria se celebrará a mediados de diciembre próximo, y añadió que le había cumplimentado el vicepresidente, señor Lequerica.

TERREMOTO EN ORENSE

ORENSE, 30 (CIFRA).—Un temblor de tierra se ha dejado sentir entre las seis y las siete de la mañana en la comarca de Baños de Molgas, según comunican esta noche telegráficamente. El movimiento sísmico ha sido notado por muchas personas que, al parecer, bastante intenso, aunque de muy corta duración. No se conoce que haya ocasionado víctimas ni daños.

MANIOBRAS EN ALEMANIA



Un momento de las maniobras realizadas en Baviera por los miembros de la Policía de fronteras de Alemania occidental, en las que han participado doce mil hombres y dos mil quinientos vehículos. Este despliegue de fuerzas alemanas ha sido el mayor de los realizados por dicha policía, que cuenta cuatro años de antigüedad.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

Dulles agotará los medios pacíficos para negociar con Pekín la libertad de los trece prisioneros

NO ES PARTIDARIO DE EMPRENDER UNA ACCION BELICA CONTRA CHINA ROJA

Eisenhower y los partidos republicano y demócrata apoyan la tesis del secretario de Estado

CHICAGO, 30 (madrugada) (EFE).—El secretario de Estado, John Foster Dulles, ha dicho esta noche que los Estados Unidos tratarán de agotar los medios pacíficos para negociar con la China roja, antes que emprender una acción bélica contra ellas, por la condena de trece norteamericanos acusados de espionaje. Agregó que la conducta de los comunistas chinos no pueden ser una nueva artimaña para tratar de dividir a las naciones libres.

Dijo que los Estados Unidos estaban irritados por la detención de los trece norteamericanos, y por la negativa de los comunistas chinos a liberarlos, después de la fuerte nota de protesta norteamericana. Sin embargo, agregó, «hemos accedido, en virtud de la Carta de las Naciones Unidas, a tratar de arreglar los conflictos internacionales de manera que no peligré la paz internacional». «Por lo tanto —prosiguió— nuestro primer deber es agotar los medios pacíficos para mantener nuestros derechos internacionales y los de nuestros ciudadanos, mejor que recurrir a la acción bélica, como un bloque naval y aéreo de la China roja». «Es verdad —dijo después— que los comunistas rusos han hablado recientemente con más suavidad, pero es igualmente cierto que los comunistas chinos han hablado y actuado con violencia recientemente. rompieron sus acuerdos de armisticio y ultrajaron la decencia elemental de la conducta internacional. La política del mundo libre —dijo al terminar— no se encamina necesariamente a la destrucción total del agresor, sino a la capacidad de infligir un castigo punitivo. Creemos que nosotros y nuestros aliados tenemos poder para hacer esto. Creemos también que en tanto tengamos este poder, es improbable que haya ataques armados sobre zonas protegidas por acuerdos de seguridad».

CONFORME CON DULLES

WASHINGTON, 30 (EFE).—El presidente Eisenhower está conforme con la tesis expuesta por el secretario de Estado, Foster Dulles, en orden a la actitud de los Estados Unidos frente a la detención por China de trece súbditos norteamericanos, dijo hoy el secretario de Prensa de la Casa Blanca, James C. Hagerthy, el cual añadió que el discurso del secretario de Estado había sido previamente aprobado por el presidente.

Los partidos demócrata y republicano han expresado a través de sus portavoces su conformidad con la tesis.

CHARLA MARIANA



Como una efeméride más del Año Mariano a la Virgen, el próximo sábado se celebrará una gran concentración de productores, en el Triunfo, presidida por el señor Arzobispo. En estos días se vienen pronunciando charlas preparatorias en los mismos lugares de trabajo y anoche habló en PATRIA el Rvdmo. P. Marañón, S. J. ante todo el personal de Redacción, Administración y talleres, reunido en la más cordial hermandad.—(Fots. SANZ).

CHURCHILL LORO DE EMOCION EN WESTMINSTER HALL

El Parlamento rindió homenaje al "premier", con motivo de su ochenta cumpleaños

«VOY ACERCANDOME AL FIN DE MI JORNADA»

LONDRES, 30. (EFE).—Después de leído el mensaje de la corona, se celebró en Westminster Hall el homenaje del Parlamento a Churchill, con motivo de su ochenta cumpleaños. Dos mil quinientas personas —1.600 sentadas y el resto de pie— se encontraban en el vasto salón construido por Guillermo II el Rojo, en 1099, al aparecer sir Winston y lady Churchill, a quienes recibieron a la puerta el lord Chambelán, el ministro de Obras Públicas y el diputado laborista, Frank McLeavy, el primero que sugirió la idea del homenaje.

El «spee» inició la ceremonia con breves palabras, en las que hizo resaltar que nunca hasta ahora se habían unido las dos Cámaras para hacer un regalo al jefe del Gobierno. A continuación, el jefe de la oposición, Attlee, presentó a Churchill su retrato, pintado por Graham Sutherland, y después de unas palabras de elogio del político laborista al conservador, fué descubierto el retrato. Aparece Churchill sentado y de frente, vistiendo americana negra, pantalón a rayas y corbata azul de lazo; el atuendo que suele llevar en los Comunes. Después, el decano de edad de los Comunes, Grenfell, hizo entrega al primer ministro de un artístico libro con las firmas de todos los parlamentarios, salvo diez socialistas todos a quienes escudilla Bessie Braddock. El marqués de Salisbury cerró el acto con la expresión del tributo de los Pares a sir Winston.

La voz de sir Winston Churchill estaba llena de emoción cuando dió las gracias al Parlamento y «al mundo» por el homenaje que, con motivo de su ochenta cumpleaños, le brindan. «Voy acercándome al fin de mi jornada. Nunca olvidaré las emociones de este día, fueron las últimas palabras del estadista que, cegado por las lágrimas que brillaban en sus ojos bajo el resplandor de las luces de la televisión, se encaminó a su asiento, junto a su esposa.

Churchill dijo que nunca había aceptado el mérito, que le atribuye el pueblo, de haber «inspirado» a Gran Bretaña con sus discursos durante la segunda guerra mundial. «Fué la nación y la raza las que tenían corazón de

(Pasa a la página octava)



CHURCHILL

Batalla en Argelia

MURIERON VEINTIUN NACIONALISTAS

Nuevos estallidos en Marruecos

TUNEZ, 30 (EFE).—En Túnez reina hoy tranquilidad, pero se reciben noticias de Argelia y Marruecos sobre nuevos estallidos de violencia.

En Argelia, veintidós terroristas y un soldado francés resultaron muertos, ayer, durante la batalla más importante librada hasta la fecha. En Casablanca (Marruecos) hizo explosión una bomba, que causó daños en la casa de Ahardan Mohamed. No hubo heridos. En Medina, un musulmán mató a un obrero marroquí con un disparo en el vientre. Se registraron otras dos explosiones de bombas que no provocaron consecuencias graves. En Sale se declaró un incendio y en Safi estalló un artefacto. Finalmente, en Kenes varios desconocidos hincaron un coche.

«PACIFICADORES»

TUNEZ, 30 (EFE).—Cuarenta y cuatro hombres desarmados se han lanzado, por parejas, de francés y tunecino, en busca de los «fellaghas» con este mensaje: «Deponed las armas y seréis reintegrados a la comunidad tunecina, sin represalias».

MONUMENTO AL CAUDILLO

BADALONA, 30 (CIFRA).—Un monumento al jefe del Estado va a ser erigido por acuerdo de este Ayuntamiento. Al efecto, se convocará un concurso entre los arquitectos españoles, en colaboración con los escultores para la realización del proyecto.

Miércoles, 1
SANTORAL
SAN MARIANO, DIACONO

APERTURA DE CURSO DE LA ESCUELA CATEQUISTICA

Presidió el doctor Cobo González

Ayer tarde, en el Episcopologio, se celebró el acto de la apertura de curso de la Escuela Catequística diocesana, bajo la presidencia del vicario general, doctor Cobo González, en representación del señor Arzobispo. Le acompañaban los profesores de la Escuela, señores Gómez Matarin y Villar.

El señor Gómez Matarin dió cuenta de que continuaba enfermo el director de la Escuela, don Miguel García Martín, por cuyo motivo no podía darse lectura a la memoria del curso anterior. Anunció que las clases se darán en el local de costumbre, los martes y viernes.

Seguidamente se hizo entrega de los diplomas de catequista, por haber aprobado los dos cursos, a las señoritas siguientes: Pilar Correa Tuset, María del Carmen Roldán Pérez, Pepita Gallano Sedano, Lolita Estévez, María Cruz Fernández, María Trini Quesada Yesares y Conchita Augustin Gallego.

El acto terminó con unas palabras del doctor Cobo González, que exaltó la importancia de la labor catequística, que hay que incrementar, siguiendo los deseos del Sumo Pontífice. Es preciso explicar el Catecismo, por lo menos una vez en semana entre los adultos y dos veces, entre los niños, pues no basta conocerlo, sino practicarlo. He aquí una auténtica labor de apostolado que aguarda a las nuevas catequistas, que podrán obtener frutos mayores con los sistemas pedagógicos que poseen. Si hace mucha falta la catequesis entre los infieles, también precisa, por tanto, entre los propios cristianos. No hay enseñanza cuyo valor se le pueda comparar, pues consiste en la formación moral del individuo, sin la cual son nulos los demás conocimientos para la verdadera vida del espíritu.

F. E. T. y de las J. O. N.-S.

SECCION FEMENINA

Servicio social.—Las instancias para solicitar las prácticas de servicio social en enero deberán presentarse hasta el 15 de diciembre. Los documentos que precisan son los siguientes: partida de nacimiento, solicitud según el modelo oficial, dos fotografías tamaño carnet y diez pesetas.

AUXILIO SOCIAL

Distribución de emblemas.—A partir de mañana, se procederá al reparto de emblemas para la próxima cuestión.

Anuncios por palabras

CUPON para CIEGOS

NECTAR
Insuperable lana para labores de 2, 3 y 4 cabos
DIVERSIDAD DE COLORES
VENTA EXCLUSIVA

Almacenes RECA
REYES CATOLICOS, 3
Teléfono 3258

798
Sorteo de ayer

COMPRAS
COMPRAMOS papel usado, chatarra y botellas, altos precios. Elvira, 120.

VENTAS
JOVEN desea vivir en familia honorable, preferible por Avda. Calvo Sotelo. Razón: Publisol.

NINGUN artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.

He aquí la solución

MÁQUINA ELECTRICA PHILSHAVE
VENTA EXCLUSIVA
PUGNAIRE Y LAMAS
GRAN VENTA

Estos anuncios se reciben en la Administración de este diario, Oficios, 10, teléfonos 2593 - 2595, y en Empresa Anunciadora «Publisol», Acera del Casino, 11.

Entraron en colisión un automóvil y un tranvía

El coche marchaba en dirección prohibida

ATROPELLO CICLISTA

Ayer tarde, alrededor de las siete y media, marchaba por la calle de Santa Teresa, con dirección a la plaza de la Trinidad, el automóvil MU, 9.821, conducido por su propietario, don José García Castilla, vecino de Cádiz. Al llegar a la confluencia de las dos vías chocó con el tranvía del disco diez, que marchaba con dirección al Triunfo. El guardia municipal de servicio en calle de las Tablas multó al conductor del automóvil, ya que éste marchaba en dirección prohibida.

El coche resultó con importantes daños en la portezuela derecha, guardabarros y parte trasera, cuyo valor no puede precisarse su dueño. No se curó denuncia en ningún centro policíaco.

CAIDAS CASUALES

En Fuente Vaqueros dió una caída casual, produciéndose la fractura de la pierna derecha, Elisa Fernández Castro, de treinta y seis años. trasladada a nuestra capital, se le prestó asistencia en el Hospital, donde quedó encamada en estado menos grave.

Asimismo dió una caída casual en Melegís, la niña Encarnación Carmona Sánchez, de seis años. Se le prestó asistencia en el Hospital, donde se

NEGROLOGICA

DON FRANCISCO PEÑA PEREZ

En Torre Gardela, ha fallecido a consecuencia de un trágico accidente, don Francisco Peña Pérez, hermano de nuestro corresponsal, don José Peña. La noticia ha producido en Torre Gardela y pueblos próximos donde el finado era muy conocido, general sentimiento. La misa de funeral se celebrará el próximo día 6, a las once de la mañana, en la Iglesia parroquial.

Con tan triste motivo, enviamos nuestro más sentido pésame a la esposa del finado, doña Dolores Fernández Soria y demás familia y de modo muy especial a nuestro corresponsal, señor Peña Pérez.

REGRESO EL SEÑOR ARZOBISPO

Ayer tarde regresó de Madrid el señor Arzobispo, doctor don Rafael García y García de Castro, después de asistir a las reuniones de las Conferencias de Metropolitanos.

le apreció la fractura del codo izquierdo. Menos grave.

UN TROPEZON...

Al tropezar con una piedra, en Molvizar, se fracturó el fémur izquierdo en su tercio inferior, José Ruiz Prados, de cincuenta años. Atendido en el Hospital, el facultativo de guardia ordenó fuese encamado, calificando su estado de menos grave.

ATROPELLO CICLISTA

Fue atropellada por un ciclista, cuyo nombre se ignora, la niña de siete años, Consuelo Castro Gómez, domiciliada en Callejón de la Isla, 3. Asistida en la Casa de Socorro, presentaba heridas contusas en la rodilla izquierda, de carácter leve.

Sociedad

VIAJEROS

Marchó a Madrid y otras capitales el pianista granadino García Carrillo, con el fin de dar varios recitales de música española.

BODA

En la iglesia parroquial de San Pedro se celebró el enlace de la señorita Carmen Alvarez Cepero con don Andrés Romero Juárez, oficiando en la



ceremonia el cura párroco de Santa Escolástica. Vestía la novia un lindo traje de raso blanco, tocándose con velo de tul flusón.

Firmaron el acta como testigos, don Juan Montero, don Miguel Molina, don Luis Rivero Poyatos, don José González García y don José Rojas Quesada.

El nuevo matrimonio salió de viaje para varias capitales.

VARELA

Calzados de Lujo SEVILLA-MADRID
expondrá su colección de modelos de calzados los días 3 y 4 de diciembre, en la RESIDENCIA HISPANA.

NOTAS MILITARES

ZONA DE RECLUTAMIENTO

Revista anual.—Con el fin de dar todas las facilidades posibles a los reservistas comprendidos en los reemplazos de 1937 a 1951, ambos inclusive, y con el fin de que quede el menor número posible de éstos sin revistar, evitándose las sanciones correspondientes, se pone en conocimiento de los interesados que desde el día primero de diciembre, hasta fin del mismo mes, quedan ampliadas las horas de oficina de este negociado desde las cinco a las siete de la tarde, todos los días hábiles del referido mes, debiendo hacerlo en las horas de la mañana como en meses anteriores todos los que sus ocupaciones se lo permitan.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, toxicidad, ayuda a los digestiones y abre el apetito.

ESTOMAGO INTESTINOS

VIDA RELIGIOSA

El jubileo circulará en la iglesia parroquial de San Andrés. La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna corresponde al turno primero, «Sagrado Corazón Jesús».

—En la basílica de San Juan de Dios, segundo día de la solemne novena en honor de la Inmaculada. Por la mañana, a las nueve, misa armonizada, y por la tarde, a las siete, los cultos solemnes con sermón a cargo del elocuente orador sagrado don Juan Pedro Alcántara, cura párroco de Alhendín.

CONFIRMACIONES

Esta mañana, a las once, en la iglesia parroquial de San Justo, el señor Arzobispo administrará el sacramento de la Confirmación,

debiendo concurrir además de los niños y niñas de esta parroquia, los de las feligresías de San Andrés, Santa María Magdalena y San Agustín.

HOY, EMISION RADIADA SOBRE MISIONES

Hoy, como todos los miércoles, a las siete menos cuarto de la tarde, por la emisora Radio Granada, se tendrá la emisión de las Obras Misionales Pontificias «Mientras el mundo gira». Los rosarios misioneros que anuncia esta emisión pueden adquirirse en la oficina de Misiones (Curia eclesiástica) de once a una o en la parroquia de Santa María Magdalena, a cualquier hora, al precio de nueve pesetas.

EL TIEMPO

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: temperatura máxima, 16 grados a las dos de la tarde; mínima, doce grados a las cinco y media de la tarde. Presión, 900,4 milibares. Recorrido

del viento en las últimas veinticuatro horas, 130 kilómetros; dominante, Suroeste. Sale el sol a las 8,9 de la mañana; se pone a las 5,57 de la tarde. Lluvia, dos litros por metro cuadrado.

FARMACIAS DE GUARDIA

Hasta el próximo sábado estarán de guardia las farmacias pertenecientes al turno segundo:

Don Manuel Martínez Brocal, Navas, 19; don Antonio Fortis Lara, Acera de Darro, 2; don Aniceto Ortiz de Saracho, Gran Vía, 11; don José Rosales Pérez, Zacoatín, 2; don Otilio Molina Gallano, plaza de los Lobos, 2; doña Estrella Hidaigo, Carrera de Da-

rrero, 39; don Jesús Sáenz de Buruaga, Avenida del Doctor, Oltrís y doña Elías Romero Montes, Cuesta del Pescado, 17.

Farmacias de guardia a partir de las once. — A partir de las once de la noche, hasta mañana, a las diez, estarán de guardia las farmacias de la señorita Julia Domingo Torres, Carrera de Darro, 38; y doña Visitación Muñoz Quero, Carril del Picón, 8.

APARATOS DE RAYOS X, ONDA CORTA Y BISTURI ELECTRICO PARA EL HOSPITAL

Se establecerán diversos transportes de viajeros entre Granada y la provincia

SE REUNIO LA CORPORACION PROVINCIAL

Ayer se celebró la sesión ordinaria mensual de la Diputación provincial, bajo la presidencia de don Fernando López Nabrera. Fueron aprobados la mayoría de las cuestiones que figuraban en el orden del día, de las cuales ofrecemos las de más interés.

Informe sobre adquisición de Rayos X, onda corta y bisturi eléctrico, con cargo al presupuesto ordinario, con destino al Hospital. Fueron adjudicados a Radiología S. A., representado por don Alberto Gaernet, en 310.232,85 pesetas, de fabricación alemana; el aparato de onda corta de la Casa Fopic, representada por doña Carmen García Hernández, en 35.000 pesetas, de fabricación francesa, y el bisturi eléctrico, de la misma firma que el aparato de Rayos X, en 26.000 pesetas.

Aceptar la propuesta del Tribunal de oposiciones a la plaza de médico geriatra del Hospital, que recayó en el doctor don José de la Higuera Rojas.

Aprobar la confección de diez brigos para el personal subalterno, que supone 7.950 pesetas; informe sobre la concesión de cantidades a cuenta del anticipo de tesorería, concertado con el Banco de Crédito Local de España; aprobar el cobro del recargo municipal de la contribución territorial urbana, solicitado por el Ayuntamiento; informe sobre certificación de obras de administración por el sistema de destajos en el nuevo manicomio, con cargo al presupuesto extraordinario y aprobar la certificación de obras; se facultó al presidente para formalizar concertos para el cobro de los arbitrios sobre la riqueza provincial durante el año 1954; fijar los precios de imposición para los arbitrios sobre la madera y la ganadería; aprobar la solicitud de autorización para establecer un transporte de viajeros entre Frailles y Granada, interesado por

don Francisco Alcalde Tello; aprobar asimismo las solicitudes formuladas por don Salvador Jiménez y don Julián Fernández Ballón, para establecer transportes de viajeros entre Tózar-Limones-Granada, y Viznar-Granada, respectivamente; aprobar la solicitud de transporte de viajeros Puebla de Don Fadrique-Hués-car, interesado por la alcaldía del pueblo; aprobar el proyecto de cruce de línea eléctrica entre Pinos Puente-Illora, interesado por don Enrique Sánchez Sánchez; aprobar el proyecto de instalación eléctrica, a 66.000 voltios, entre Pampalera-Granada, interesada por la Compañía Sevillana de Electricidad; informe del interventor en relación de facturas y recibos con cargo al presupuesto ordinario, los cuales importan 688.098 pesetas; informe de la Comisión especial del nuevo Manicomio sobre resolución del concurso con cargo al presupuesto extraordinario, adjudicándose varios lotes de mobiliario, ropas y utensilios diversos, con un valor total de 455.640 pesetas.

Por último se hizo constar el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de la esposa de don Adolfo Rocaño Rodríguez.

A la sesión asistieron los diputados don Jerónimo Castillo Prados; don José María Clavera Armenteros, don Antonio Estella Doval, don José Jiménez Martínez, don José León Arcas, don Ramón López-Cuervo Derqui, don Francisco Márquez Cantero, don Antonio Montero Castilla, don Antonio Montes Valera, don Antonio Moreno Sánchez, don José Puertas Molina, don Manuel Sáez Molina y don Alberto Sánchez Sánchez.

mercados

POCO PESCADO

En Romanilla fueron subastados 6.100 kilos de pescado de especies muy variadas. Los precios experimentaron algún alza. Corresponde el precio mínimo de venta al público, con cuatro pesetas kilo, a los jureles.

Sardinias, 6,50 pesetas kilo; potas, 8; boquerones, 6,50; pijotas, 7 y 11; pescada, 16 y 18; gambas, 12 y 16; sardinas, 3; laputa, 8; calamares, 13; salmónetes, 16, y aguja, 22.

CARNES

En el Matadero se sacrificaron docenas de vacuno mayor y menor, ocherita y dos cabezas de lanar y cabrio y quince de cerda.

La «Tarjeta de asistencia del Seguro de Enfermedad» es un documento de identidad, cuya posesión será requisito indispensable para solicitar y recibir las prestaciones del mismo.

24 HORAS

A OJO DE BUEN CUBERO

A las siete y media de la tarde nos decía un amigo conoecedor de las costumbres de nuestros pueblos:

—¿Ya ha comenzado?

—¿Qué?

—Ha comenzado la apoteosis granadina del Año Mariano.

—¿En qué consiste?

—A esta hora, veinte templos de Granada están encendidos para celebrar la novena de la Inmaculada Concepción.

—¿Veinte templos?

—Hicimos la cuenta de los cultos anunciados y, en efecto, no salieron los veinte templos imaginados por el amigo. Este tuvo que rectificar:

—Es verdad; donde dije veinte debí decir doscientos.

—¿Cómo?

—No existe una aldea en la provincia de Granada donde esta tarde no se esté glorificando a María concebida sin mancha.

EXPERIENCIA INSUFICIENTE

NUESTRO querido compañero, el veterano periodista don Joaquín Corral Almagro, nos visita para entregarnos un artículo, que se publica en otro lugar de esta edición. El colaborador justifica su trabajo:

—Como candidato derrotado en las elecciones por el tercio sindical me considero obligado a proclamar la absoluta corrección de las mismas.

—¿Qué es lo que te obliga?

—Mi experiencia y mi sorpresa.

—¿Experiencia?

—Durante treinta y tantos años he intervenido como candidato o amigo de candidatos en todas las elecciones que se han celebrado en Granada.

—¿Sorpresa?

—Por primera vez he visto que la pureza electoral se extrema hasta el punto que ninguna jerarquía haya hecho indicaciones a los compromisarios.

—¡Hombre! ¿Crees que eso hubiera estado bien?

—Hubiera sido propaganda licita, aunque también parcialidad manifiesta.

LA LLUVIA CASQUIVANA

DURANTE todo el día se mantuvo el cielo gris y la calle permaneció mojada. Una lluvia delgada, imperceptible, descargaba en cortos periodos, haciendo pensar a los granadinos que, por fin, había cesado el angustioso período de sequía.

La euforia de este cambio de tiempo fué grande, aunque la lluvia fuera poca. En una peña de agricultores comentaban un labrador optimista:

—Mejor que llueva poco a poco.

—¿Mejor?

—Sí; así podrá mantenerse el tiempo húmedo hasta el Corpus.

—¿Aunque las calles están llenas de barro?

—¡Bah! ¡Barro somos nosotros mismos!

A PASO SEGURO

CELEBRÓ su sesión ordinaria la Diputación provincial, para despachar diversos asuntos de trámite. Fué una reunión poco noticiosa. Así lo comentaba un periodista. Un miembro de la Corporación le indicó:

—El síntoma prometedor es que las noticias no se precipitan.

—¿Por qué?

—Porque las cosas requieren su tiempo y la precipitación malogra las mejores oportunidades.

—¿Tiene la Diputación oportunidades a la vista?

—Tiene una perspectiva económica y una dirección serena y eficaz.

El señor diputado no quiso ser más explícito, pero dibujó su intención con una metáfora elocuente:

—La técnica de la artillería no consiste sólo en alcanzar el objetivo.

—¿Pues, ¿en qué más?

—En asegurar los emplazamientos.



Sin molestias,
sin aumento
de precio

ENTREGA RÁPIDA a domicilio
Aceptamos encargos por teléfono
Viajes Aymar
Agencia de Viajes G.A.T. 49
GANIVET, 2 — Tlf. 3807
LA AGENCIA DE VIAJES AL
SERVICIO DE GRANADA

ARTE Pintura mariana contemporánea en la Casa de América

Pocas veces se logrará reunir en una sala de escasas dimensiones como la de la Casa de América, un conjunto tan incoherente como el expuesto. Un conjunto en que sólo existe la mínima unidad —si tal puede considerarse— de representar una figura femenina en las más diversas actitudes. Y nótese que decimos figura femenina y no Virgen, porque ambos conceptos no cuadran, ni con mucho, en la mayor parte de las obras expuestas.

Procede esta incoherencia de la tendencia pictórica, de la técnica empleada, del tema tratado, del colorido y de la calidad de las obras exhibidas, calidad que va desde una técnica acabada, un oficio bien sabido, hasta las pinceladas titubeantes de quienes dan los primeros pasos en el difícil arte de pintar. Pero aparte de todas estas diferencias, quizá hay un denominador común que podría abarcar, al menos en su gran parte, a todos los cuadros "marianos" de la sala: la ausencia total de sentido religioso. Pintar una Virgen no es pintar a una mujer, por más atención que se preste a la letra evangélica. La pintura religiosa, como cualquier otra, requiere un mínimo de emoción en su concepción y realización, que después ha de trasladarse al espectador para que en él despierte. Pero este despertar al sentimiento religioso es lo que difícilmente encontrará el visitante en esta exposición que quiere ser de pintura mariana. Salvado este requisito, en una pintura que con tal denominación se presenta, la exposición sería bastante interesante como muestra de la actual pintura joven española.

Lo que antecede, no debe restar valor artístico a una exposición en la que generalmente, dentro de una línea actual, ofrece importantes modulaciones de ritmo a que hoy avanza la pintura. Quizá la más avanzada sea esa "Virgen en rojo", del granadino Francisco Izquierdo, donde se ha logrado una atrevida coloración en rojos y verdes, prendida en una composición bien tratada, sin caer sin embargo en la estridencia. Una entonación difícil, en azules, verdes y amarillos, salvada con un aire candoroso, casi de unción —escasa muestra en este certamen— es esa composición vanguardista, exquisita, titulada "Virgen con ángeles", de Enrique García Calvo. En ella, la figura se funde casi y disimula en el empaque bien logrado del lienzo, tras la composición sobria, simple, armónica.

En la línea más moderna de la obra expuesta figura también Carlos Pascual de Lara, con "La huida de Egipto", muy bien pintada, perfectamente trabada sus líneas, ansiosa en extremo de volúmenes esculturales, que tiene el grave defecto de recordar demasiado a la letra los dibujos de Henry Moore. Con una falsa abstracción, que se limita a complicar geométricamente, disimulándolas, las figuras humanas, se encuentra el cuadro de Francisco Moreno Galván, ponderado en la ejecución, ambicioso de efectos luminosos. Ya más cerca de lo puramente figurativo se halla "La Visitación", de Rubio Camín, pintado a espátula con excelente técnica, buen empaque y uso de veladuras. Con ese personal estilo, Xavier Soler presenta una "Asunción" de la Virgen en amarillos y ocre, contrapuestos con grises, cuyo único defecto estriba quizá en la composición, un tanto perdida en los fondos.

La obra de Mercedes Brínquis posiblemente sea una de las más aceradas. Simple de composición, entonada en rosas y blancos, ha sabido matizar perfectamente estas dos coloraciones en un lienzo sentido, pintado con mucho oficio. Una preocupación geométrica preside el cuadro de Lapayese, que ha sacado buen partido a la grisalla con un buen empaque, riqueza de luz y esa profundidad que rompe la limitación espe-

EL SABADO, GRAN CONCENTRACION DE EMPLEADOS Y OBREROS ANTE LA VIRGEN DEL TRIUNFO

Se están celebrando conferencias preparatorias en los lugares de trabajo

EL RVDO. PADRE MARAÑÓN HABLO ANOCHE EN "PATRIA"

El próximo sábado, por la tarde, en cumplimiento de los deseos del señor Arzobispo, se celebrará una gran concentración de empleados y obreros de las empresas de la ciudad, ante la venerada imagen de la Virgen del Triunfo, como una ofrenda más, colectiva, del presente Año Mariano. Con este fin han sido organizadas conferencias o charlas, pronunciadas por sacerdotes y religiosos de la capital, en los mismos lugares de trabajo, preparatorias de ese magno acto mariano.

EL P. MARAÑÓN, S. J., HABLO ANOCHE EN "PATRIA"

Anoche, a las nueve y media, en los talleres de PATRIA, poco antes de comenzar la jornada nocturna, el Rvdo. P. Marañón, S. J., pronunció la pri-

mera de las tres charlas preparatorias de la próxima concentración. La amplia nave de máquinas estuvo ocupada por más de medio centenar de personas que componen la Redacción, Administración, talleres y personal subalterno, reunido en la más cordial hermandad.

El P. Marañón, con palabra cálida y afectuosa, expuso los deseos del señor Arzobispo sobre la concentración mariana del sábado, como una ofrenda también del mundo del trabajo a la Santísima Virgen. Recordemos —dijo— que no sólo de pan vive el hombre, como dijo Nuestro Señor Jesucristo en el desierto. Esta es la frase que vamos a explicar en dos charlas próximas, en su sentido total, pues las cosas del espíritu también deben tener su sitio entre nuestros afanes y preocupaciones, en nuestra alma. Pensemos, pues, lo que puede representar tal obsequio, en familia, a la Virgen, pues en estos días hemos de recordar lo que hayamos podido hacer, cada cual en su conciencia, contra el servicio que se debe a Dios.

Después exaltó el fervor de los granadinos hacia su Patrona, la Santísima Virgen de las Angustias, y precisamente, en estos días, en que terminan los actos del Año Mariano, hemos de sentirnos más suyos, más cerca de Nuestra Madre, en la que encontramos el ejemplo más emocional de sus dolores y abnegaciones en la obra creadora del género humano.

Terminada la charla, escuchada con la mayor atención, el Rvdo. P. Marañón contempló el funcionamiento de algunas máquinas de nuestros talleres.

EL AYUNTAMIENTO ASISTIRÁ A LOS CULTOS EN LA CONCEPCION

El Ayuntamiento, siguiendo su tradicional costumbre, ofrecerá sus cultos a la Purísima Concepción en la iglesia del monasterio de su advocación, mañana, Jueves, a las doce. La Corporación asistirá bajo mazas, precedida por la Guardia y Banda de música. El sermón estará a cargo del Rvdo. padre fray Gerardo Buldaín, de la Purísima. R. S. A.

NOVENARIO EN DIVERSOS TEMPLOS

Con gran solemnidad continúan los cultos del novenario a la Inmaculada, en los siguientes templos:

Santa María Magdalena, a las siete y media de la tarde, con sermón a cargo de don José Martín Palma; en San Gil y Santa Ana, a las siete, predicando el Rvdo. padre Luis Franco, superior de los Redentoristas; en San Agustín, a las siete y media, con sermones a cargo del señor cura párroco y don José Fernández Crespo; monasterio de la Concepción, por la mañana, a las doce, y por la tarde, a las siete y media, predicando fray Gerardo Buldaín, A. R., y Rvdo. P. Eduardo Carrillo de Arboñez, C. M. F.; en San Juan de Dios, por la mañana, a las nueve, y por la tarde a las siete, siendo el orador sagrado el Rvdo. P. Joaquín María Villanueva, O. P.; en los Redentoristas, por la mañana a las siete y media, y nueve, y por la tarde a las siete, con sermón por el Rvdo. P. Lucas Pérez, provincial de la Orden; en San Antón, por la mañana, a las ocho, misa solemne y por la tarde, a las siete y media, predicando el Rvdo. P. Claudio de Trigueros, canchino; y en los Padres Jesuitas, por la mañana, a las siete, ocho, nueve y diez, y por la tarde a las siete, con sermón a cargo del Rvdo. P. Francisco Javier Lucas, S. J.

AUSTRIA, AL BORDE DE SU PACIENCIA

Raab apela a Occidente

FULTON (Missouri), 30. (EFE).— El canciller de Austria, Julius Raab, ha apelado a las potencias occidentales para que concedan la máxima prioridad e importancia a la cuestión de la soberanía austriaca, ya que sus compatriotas —dijo— se encuentran en estos momentos al borde de su paciencia bajo las fuerzas de ocupación. Aunque reiteró la posición de Austria como aliada del Occidente no comunista, Raab declaró que "seguramente existen hoy en día en la Unión Soviética también ciertos elementos que están interesados en el entendimiento y en la paz mundial".

Patrones, puericultura, modas, receta apropiadas a cada estación del año encontrarán en la ESCUELA HOGAR álbum trimestral editado por la Sección Femenina.

SERA INAUGURADA EL VIERNES LA ASAMBLEA INTERPROVINCIAL DE TRANSPORTES

ASISTIRAN DELEGADOS DE MALAGA, ALMERIA Y JAEN

SE ESTUDIARAN NUEVE TEMAS

Pasado mañana, viernes, se celebrará la apertura de la Asamblea sindical interprovincial de Transportes y Comunicaciones, que será clausurada el domingo, día 5. Como ya se ha informado, en dicha Asamblea participarán las provincias de Granada, Málaga, Almería y Jaén.

El acto de inauguración tendrá lugar a las once de la mañana del viernes, en el salón de actos de la Delegación provincial de Sindicatos, pronunciando unas palabras el delegado, don Mario Jiménez de la Espada. A continuación se celebrará el debate de los temas previstos en la agenda, a cargo de los representantes de Málaga, Jaén y Granada.

A las cuatro de la tarde continuará el debate sobre los temas anteriores y acuerdos sobre el IV y IX. Ponentes, Málaga y Granada. El sábado, día 4, a las diez de la mañana, y luego a las cuatro de la tarde, debate sobre los temas III, V, VII y VIII. Ponentes, Almería, Jaén, Granada y Almería, respectivamente. El domingo, a las diez y media, acto de clausura en el salón de sesiones de la Diputación provincial.

TEMAS DE LA ASAMBLEA

- Los temas a tratar en la Asamblea son nueve y versan sobre los siguientes puntos:
- I.—Estudio de la Reglamentación de Coordinación de Transportes y su posible reforma. (Málaga).
- II.—Imprudencia de la percepción del llamado Canon de Coincidencia, como actualmente se hace, posibilidad de supresión o de un reparto más equitativo. (Jaén).
- III.—Estado de las carreteras y ac-

tuación del Sindicato como representante de los usuarios entre los organismos correspondientes del Estado y de la Provincia. (Almería).

IV.—Importancia de los transportes de mercancía por carretera en la economía nacional, sistema de ordenación de los transportes por carretera, libertad necesaria en la industria y necesidad de una regulación más adaptada a las características del mismo. (Málaga).

V.—Líneas regulares y discrecionales de viajeros. (Jaén).

VI.—Unificación de impuestos. (Granada).

VII.—Respeto al descanso dominical y de días festivos. Supresión de la orden del 21 de octubre de 1940, que obliga todavía a la carga y descarga de los vagones en domingos y festividades de la Iglesia. (Granada).

VIII.—Proyecto de mejora de los servicios de la Renfe, especialmente en su relación con los agentes de transportes. (Almería).

IX.—Tarifas, contingentación de vehículos y uso indebido de vehículos particulares y agrícolas. (Granada).

ESTUDIO DE LAS PONENCIAS

Ayer tarde, bajo la presidencia del jefe provincial del Sindicato de Transportes y Comunicaciones, con asistencia de la mayoría de los vocales, celebró reunión el pleno de la Junta de la Sección Económica del Sindicato.

Fueron estudiados todos los puntos del temario que ha de desarrollarse en la Asamblea interprovincial de Transportes y Comunicaciones de Andalucía oriental, aportándose por los reunidos sugerencias de gran interés para incluir en las ponencias que han de elevarse a la Jefatura nacional del Sindicato exponiendo el sentir y los problemas que agobian a la industria de transportes. Todos los asistentes mostraron su entusiasmo por la próxima Asamblea, de la que esperan conseguir grandes frutos en beneficio del desarrollo de la industria del transporte.

EL PRESIDENTE RHEE PODRÁ PRESENTARSE A SU REELECCION

SEUL, 30. (EFE).— El presidente Syngman Rhee podrá legalmente presentarse a la reelección durante el resto de su vida, a pesar de que la Asamblea rechazó el proyecto de enmienda constitucional, en votación nominal. El Gobierno ha anunciado que había habido una equivocación y que la enmienda había sido aprobada. La Asamblea ha aprobado la interpretación del Gobierno, por el sistema de manos levantadas. Los miembros de la oposición han acusado al partido de Rhee de haber empleado la fuerza para cambiar la primera decisión de la Asamblea.

Suscríbase a PATRIA

Una nueva galerna atlántica atacó el Sur de Inglaterra

DOS BARCOS MARCHAN A LA DERIVA POR EL CANAL DE LA MANCHA

LA TEMPESTAD HUNDIO UN PESQUERO ESPAÑOL, PERO FUERON SALVADOS DOCE DE SUS CATORCE TRIPULANTES

UN FORTISIMO CICLON CAUSO VICTIMAS Y DESTROZOS EN FERROL

LONDRES, 30. (EFE).—Una nueva galerna atlántica atacó hoy el Sur de Inglaterra antes de que pudieran borrarse las huellas del temporal de días pasados. El temporal entró hacia el interior de la isla a mediodía. Se informa que en el Canal de la Mancha dos barcos marchan a la deriva. En una localidad cuyo nombre no se cita el viento derribó un andamio situado a quince metros de altura y los tres obreros que en él se encontraban resultaron muertos.

Las dos partes en que quedó dividido el petrolero "World Concord" estaban siendo remolcadas hacia la costa, pero el temporal ha dificultado la operación, y un barco de guerra tiene apuntados sus cañones hacia los restos para destruirlo y evitar que constituyan peligro para la navegación, en caso de que se rompan las amarras.

UN BOU ESPAÑOL, EN PELIGRO

EL HAVRE, 30. (EFE).—El barco holandés "Falca" redía que desde el domingo está tratando de ayudar a un buque español de 277 toneladas, de la matrícula de San Sebastián, cogido al Oeste de la isla de Ouessant, en el extremo occidental de Bretaña, por una tempestad con vientos de velocidad de casi cien kilómetros por hora. El buque, dice, escora en forma peligrosa y no ha sido posible sujetar el cable para remolcarlo. Ahora se intenta rescatar a su tripulación, llevándola a bordo del "Falca".

DOCE TRIPULANTES, SALVADOS

LA CORUÑA, 30. (CIFRA).—El fuerte temporal reinante sorprendió al pesquero "Piedi", de la matrícula de San Sebastián, con base en La Coruña, y un golpe de mar le arrebató el puente y todas las instalaciones de radiotelefonía. El buque regresaba del Gran Sol. Acudió en su auxilio el buque holandés "Falca", que intentó remolcar al pesquero en dirección a Finisterre. Posteriormente se han tenido noticias de que el "Piedi" hubo de ser abandonado y también se teme que en el accidente hayan perecido dos de sus tripulantes, pues el buque holandés recogió solamente doce hombres, y la tripulación del pesquero estaba compuesta por catorce. Se espera que el "Falca" llegará de madrugada a La Coruña.

UN ALUD SEPULTA A DIECISEIS PERSONAS

TOKIO, 30. (EFE).—Más de doscientas personas tomaron parte en la búsqueda por el monte Fuji de los cadáveres de dieciséis personas, por lo menos, que han resultado sepultadas por un alud, caído por las lomas de la Montaña Sagrada. La Policía, familiares y amigos de las víctimas, armados con palas y picos, avanzan por la nieve, hasta la altura de uno cuatro mil metros. Los últimos informes de los exploradores dicen que solamente ha sido encontrado un cadáver, el de un joven estudiante de la Universidad.

CICLON EN FERROL

EL FERROL DEL CANDILLO, 30. (CIFRA).—Se ha desencadenado sobre la ciudad un fortísimo ciclón, que ha causado numerosos deterioros, tanto en las líneas de conducción de energía eléctrica como en el arbolado y edificios de la ciudad. En la empresa nacional Bazán, dos grandes grúas-torre instaladas en el muelle exterior, sufrieron una colisión y cayeron al suelo. Resultaron muertos el manipulador de una de ellas llamado Antonio Villares Fernández, de cuarenta años de edad, y su ayudante, José Cavadas Saavedra, de treinta y seis, ambos vecinos de El Ferrol.

Se reciben noticias de distintos puntos de la comarca dando cuenta de que el ciclón ha producido muchos daños, y que después descargó una gran tormenta acompañada de gran aparato eléctrico. Las chispas han dado muerte a varias cabezas de ganado, y han causado daños.

PADRE E HIJO PERECEN EN UN INCENDIO

CHICAGO, 30. (EFE).—Un padre y su hijo, arriesgando sus vidas el uno por el otro, han perecido en un incendio.

En la planta baja del edificio que habitaba la familia, estalló un incendio que rápidamente se extendió a los dos pisos del edificio. El padre, Andrew Kozak, de cincuenta y ocho años, pensó que su hijo Andrew había quedado en el piso alto. Por el contrario, el hijo pensó que su padre estaba en los bajos de la casa. Al ir a ayudarse mutuamente, los dos perecieron asfixiados. El resto de la familia, la madre y una hija, pudieron escapar ilesas.

NO PASO NADA

LONDRES, 30. (EFE).—Un avión británico, con veintinueve personas a bordo, ha estado dando vueltas sobre el aeropuerto de Londres, para quemar carburante, al efecto de que el piloto pu-

diera aterrizar con más seguridad, ya que el aparato había perdido una rueda del tren de aterrizaje en el despegue.

SUICIDIO

CORDOBA, 30. (CIFRA).—En el cortijo denominado "Los Lastres", término de Lucena, apareció colgado en un olivo el niño de diez años, Juan Serano Viva. Según parece, se trata de un suicidio, pues varias veces se oyó decir al muchacho que estaba cansado de la vida.

MORTAL CAIDA DE UN CICLISTA

TORRELAVEGA (Santander), 30. (EFE).—A consecuencia de una caída de bicicleta que sufrió el domingo por la noche en la carretera general, entre Cabezón de la Saj y San Vicente del Monte, ha fallecido el joven Ernesto Mantecón Escalante, de 20 años de edad, soltero, natural y vecino del último de los citados pueblos.

TEMPORAL EN CANADA

HALIFAX (Canadá), 30. (EFE).—Se ha producido un enorme temporal, originado tierra adentro, pero que ha derivado hacia el mar y ha obligado a suspender los servicios de navegación. Los barcos que se hallan en alta mar tratan de buscar refugio en los puertos. De momento no se tienen noticias de ningún desastre, aunque la fuerza del viento es cada vez mayor.

SINCERIDAD Y ENTUSIASMO EN LAS ELECCIONES SINDICALES A CONCEJALES

Eramos veintiséis candidatos a los cuatro puestos de concejales del Ayuntamiento de Granada, por el tercer distrito. Yo, que por mi edad y actividades diversas, he intervenido en numerosas luchas electorales, no recuerdo unas elecciones ni más reñidas ni más sinceras, que las del domingo último.

Hubo una lucha noble por alcanzar un puesto de trabajo y sacrificio, en nuestro Municipio, que ello es lo que debe ser el puesto de edil. Cada candidato, sin presión ni bastardas intenciones, «trabajamos» a los cuarenta compromisarios, que por ausencias o enfermedad, quedaron reducidos, a la hora de la verdad, a treinta y seis votantes.

Nuestros electores y público en general, por conducto de estas simpáticas y acogedoras páginas de PATRIA, fueron informados de los méritos y servicios de los veintiséis candidatos, e incluso reprodujo nuestras fotos, para que los señores compromisarios no se llamaran a engaño y eligieran, libremente, dentro de su honrado saber y entender, a los que, ellos, por diferentes causas, entenderían que podían ser los mejores. Hubo muchos candidatos que no «probaron» los votos y otros, viejos y jóvenes camaradas que estuvimos como en los clásicos encarnos de pasados lustros, «arañando» el triunfo apetecido en estas lides electorales, que en el caso de las del domingo, repetimos, no pudieron ser ni más reñidas ni más sinceras y cordiales. Fueron, como se decía antaño, unas elecciones con «guante blanco», a las claras, sin puñaladas por la espalda, como también se acostumbraba en aquellos tiempos.

La hermandad sindical no se ha quebrantado, en lo más mínimo. Ha salido fortalecida de las elecciones del domingo, porque todos, candidatos y electores obraron de buena fe. Y, así se dio el caso, que no es frecuente, de que al terminar el escrutinio, triunfantes y derrotados salieramos de las Casas Consistoriales con igual alegría y camaradería, que entramos dos horas antes.

La hermandad sindical, insisto, uno de los más firmes pilares del Régimen, según frase de nuestro Caudillo, cuando el último 18 de Julio nos entregó, en el palacio de Oriente, las credenciales a los vocales nacionales, no puede debilitarse, en lo más mínimo por unos pocos votos a favor o en contra. Satisfechos pueden estar nuestro Jefe provincial del Movimiento y nuestro delegado de Sindicatos por el civismo y ejemplaridad de la jornada electoral del domingo.

Joaquín CORRAL ALMAGRO

GRAVE ACCIDENTE DE "MOTO"

RONDA (Málaga), 30. (CIFRA).—En la madrugada pasada, una motocicleta conducida por don Rieardo González Gibet, y en la que iba de pasajero don Manuel Oliva Espinosa, al tomar la curva de entrada al puente nuevo sobre el tajo, a gran velocidad, atropelló a doña Concepción Rosado Vela y a su hija Isabel Rasero Rosado, de 19 años, que regresaba de la estación de esperar a un familiar.

El señor Oliva fué a estrellarse contra el pretil de piedra del puente y sufrió la fractura del cráneo, con salida de masa encefálica, de pronóstico gravísimo. El señor González sufre dos fracturas en la cabeza, muy graves; doña Concepción Rosado, fractura del pie derecho, que le ha sido amputado, de estado grave, y su hija, herida con una en el pie izquierdo de pronóstico menos grave. Los cuatro fueron ingresados en el hospital.

PROCESADA

MONTREAL, 30. (EFE).—La señora Lilliam P. Ursey, esposa de un miembro del Parlamento británico, ha prestado declaración en el proceso que se le sigue por haber sido sorprendida en posesión de 1.500 dólares en moneda falsa. Declaró que este dinero había pertenecido a su anterior marido.

Agregó que este dinero lo guardó hasta que poco tiempo después de haber muerto su marido en un accidente de automóvil, se casó con el doctor Harry Pursey, miembro laborista del Parlamento, y que dispuso de esa cantidad para utilizarla en su viaje de novios a Estados Unidos y Canadá.

PARIS, 30. (EFE).—Los funcionarios del registro civil se han visto bastante apurados para inscribir el fallecimiento de Oñito Lelli, que resultó muerto en un accidente de motocicleta. Lelli figuraba ya como muerto desde 1943. Los alemanes le hicieron prisionero cuando luchaba en las filas del "maquis" y su nombre estaba en una lista de fusilados. En realidad, Lelli logró escapar, pero jamás se preocupó de presentarse en la alcaldía para notificar su regreso.

ASESINO A SU MARIDO

SALEM (Massachusetts), 30. (EFE).—La señora Lorraine de Clark ha sido condenada a cadena perpetua, covicta del asesinato de su esposo Melvin W. Clark. La señora Clark fue detenida el 26 de junio último. Confesó haber asesinado a su marido, cuyo cadáver arrojó después al río Merrimac, en Newbury.

BARCO HUNDIDO

LONDRES, 30. (EFE).—El buque de carga "Tresillian", de 7.300 toneladas, se ha hundido delante de las costas de Inglaterra, a causa de la tormenta. Se teme que hayan perdido la vida algunos de sus tripulantes. En total sumaban cincuenta hombres.

Uno de los buques de salvamento transmitió un radiograma en el que decía que había recogido a tres cadáveres del "Tresillian". Un puñado de supervivientes había sido recogido anteriormente por tres buques que acudieron al lugar del accidente, pero uno de ellos también sufre heridas. La compañía propietaria del barco ha hecho constar que se encuesuran todavía buscando supervivientes los tres barcos en cuestión.

TRAGICO ACCIDENTE DE CAMION

MANZANARES, 30. (CIFRA).—Varios chiquillos se montaron sobre la trasera de un camión que transportaba alcohol, con el fin de ganar tiempo, pues la hora del colegio era ya muy avanzada, pero con el consentimiento del chófer, que había visto la maniobra de los pequeños.

En las inmediaciones de la escuela, alguno de los colegiales dió la voz de alarma de "el maestro" y entonces, en plena marcha, se arrojaron del vehículo. Dos de ellos tuvieron que ser conducidos a sus domicilios, por indicación del maestro, en vista del estado de gravedad que acusaban; sobre todos, Juan Sánchez Maroto, de nueve años, que a las ocho horas falleció, como consecuencia de la fractura de la base del cráneo y de la columna vertebral. Otro de los muchachos continúa en grave estado, y los restantes sufren heridas y contusiones leves.

El acto del sepelio de este colegial ha constituido una sentida manifestación de duelo, pues se da la dolorosa circunstancia de que los padres pierden su segundo y único hijo, muertos ambos trágicamente, ya que el mayor, con trece años, halló la muerte por un disparo casual de escopeta, que le mató en el acto.

EL HOSPITAL DE NUESTRA SEÑORA DE LA ESPERANZA, DE HUESCA, CASI DESTRUIDO POR UN INCENDIO

FUERON DESALOJADOS A TIEMPO LOS DOSCIENTOS INTERNADOS

PARA DEFENDER SU HONOR, UNA MUJER DE SABADELL MATO A UN HOMBRE

DOCE HERIDOS AL DESCARRILAR UN TREN EN LA PROVINCIA DE PALENCIA

HUESCA, 30. (CIFRA).—Durante tres horas han trabajado intensamente los servicios de bomberos para sofocar el siniestro originado en el Hospital de Nuestra Señora de la Esperanza, sito en la parte alta de la capital.

Al parecer, el fuego se produjo en las faldas de la nave Este del vetusto edificio, al recalentarse las hojas de maíz extendidas en uno de los departamentos que se hallaban próximos a una estufa. Las llamas pronto hicieron mella en la cubierta y favorecidas por el viento, amenazaban provocar un incendio de grandes proporciones. Algunas personas que circulaban por las calles próximas se apercebieron del suceso antes que los que se encontraban dentro del edificio lo notasen y prestaron grandes servicios, tanto para colaborar en los trabajos de extinción, como para desalojar con toda urgencia a los doscientos internados, de ellos ciento cincuenta evacuados al seminario conlar y a la antigua Universidad sertoniana. Más de mil personas entraron en acción, por lo que el desalojo se hizo en menos de media hora y con mayor rapidez en la parte del inmueble que más peligro corría.

Como por la sequía pasada la presión del agua era insuficiente, el alcalde ordenó cortar el suministro a la capital, a fin de que el líquido llegara con más fuerza a la zona alta. Además, se pusieron en línea todos los tanques del Ayuntamiento y de Obras Públicas. Colaboraron en los trabajos de extinción todas las fuerzas dependientes del Gobernador civil y, por su parte, el Gobernador militar de la plaza mandó diez artilleros provistos de picos y palas. El prelado de la diócesis dispuso que más de cien seminaristas transportaran a los enfermos y habilitó las dependencias del seminario para el provisional alojamiento de ellos.

A las tres de la tarde, el arquitecto municipal, señor Aranda, ordenó la total evacuación del edificio. Los dormientes, una vez que se extinguió totalmente el fuego, serán llevados a las salas no afectadas por el siniestro y los enfermos crónicos, están siendo conducidos en ambulancias militares a las clínicas provinciales. A las cuatro y media de la tarde proseguían los trabajos de extinción, para evitar que el incendio, ya dominado, se reproduzca. Las pérdidas hasta ahora son importantísimas.

MATA A UN HOMBRE POR DEFENDER SU HONOR

SABADELL, 30. (CIFRA).—A última hora de la tarde, ha ocurrido en las inmediaciones de Sabadell un luctuoso suceso del que ha resultado muerto un guardabosques, llamado Ginés, del que se desconoce, de momento, los apellidos.

Según las referencias que se poseen del suceso, el citado individuo perseguía con equívocas intenciones a María Hernández Alcaraz, de 27 años, casada. Aprovechando la ausencia del marido, Federico Masip Badenes, de 28 años, Ginés penetró en el domicilio de María Hernández, sito en la Fuente de la Teula, en el camino de Castell del Valles, y aquella para defender su honor, ante las amenazas del guardabosques, cogió una escopeta de caza de dos cañones, propiedad de su esposo, con la que efectuó dos disparos que causaron la muerte instantánea del guardabosques. Al ocurrir el suceso, se hallaban en la casa, los dos hijos del matrimonio, de siete y dos años de edad. Después de ocurrido el hecho, María Hernández salió a la calle, dando cuenta de lo ocurrido al vecindario y, acompañada de sus hijos, se personó en la Comisaría de Policía, donde explicó los pormenores del suceso. El cadáver, por orden del Juzgado fué trasladado al depósito judicial.

El mejor aliado del ama de casa es "ESCUELA DEL HQGAR", álbum de labores editado por la Sección Femenina.

dicial, mientras se instruyen las diligencias del caso.

DESCARRILA UN TREN

PALENCIA, 30. (CIFRA).—Doce viajeros han resultado heridos, dos de ellos graves, al descarrilar el tren 886, entre las estaciones de Quintanilla y Barruelo de Santillán, al caer la máquina y el coche de viajeros.

UN CAMION SE ESTRELLA CONTRA UNA CASA

BILBAO, 30. (CIFRA).—En el cruce de la carretera de Olacuetu, un camión patinó, por encontrarse la carretera mojada, y fué a estrellarse contra la casa habitada por don Julián Urquiga y don Manuel Garitagoitia y don Luis Gasciols, con sus respectivas familias. Se han desplomado las habitaciones de dos pisos, en la parte en que se ha incrustado el camión en el edificio, y todos los escombros cayeron sobre la caja del vehículo. Las habitaciones desplomadas eran destinadas a comedor y por esta razón, afortunadamente, no se registraron desgracias, ya que el suceso ocurrió de madrugada y los inquilinos se encontraban en los dormitorios. Los daños en el inmueble son de gran importancia.

DOS MUERTOS EN ACCIDENTE DE CARRETERA

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 30. (CIFRA).—A las cinco y cuarto de la tarde ocurrió en la carretera de Santiago a La Coruña un accidente de automóvil, que costó la vida al industrial residente en La Coruña, don Antonio Rojo García, de cuarenta y cuatro años de edad, y a su hijo Manuel Rojo Rodríguez, de veinte.

El suceso se produjo al intentar el coche que conducía don Antonio Rojo adelantarse a un carro del país. En el momento de tomar nuevamente la derecha, después de pasar el carro, a consecuencia de un patinazo quedó cruzado el coche en el centro de la carretera y en ese instante se precipitó sobre él un omnibus de viajeros que se dirigía a la capital coruñesa. Los dos ocupantes del turismo murieron en el acto. El viajero del omnibus José Seijo, que ocupaba un asiento al lado del conductor, resultó herido de pronóstico reservado. Fué asistido en una clínica. El lugar donde ocurrió el accidente dista cuatro kilómetros de Santiago.

GATO RABIOSO

CARTAGENA, 30. (CIFRA).—Al entrar en su domicilio Juan Kindelán Quiñero, de veinte años de edad, se encontró un gato que se encontraba en la escalera, con síntomas de hidrofobia, arañando. Juan Kindelán tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro. La Policía Armada dió muerte al gato con tiros de pistola.

APARECIO EL PESQUERO "ARCADE"

LA CORUÑA, 30. (CIFRA).—A primera hora de la noche ha entrado en el puerto el buque pesquero "Arcade", tripulado por caloreros hombres, y del que no se tenía noticia desde el sábado último. Fué sorprendido por el fuerte temporal, cuando se hallaba en el Gran Sol, en la noche del 26 al 27 y sufrió graves destrozos en el puente y en la restante obra muerta. Además, perdió la antena de radio y por esta razón no pudo comunicarse su situación. Se vivió en grave peligro de naufragio, pero, por fin, pudo salir del temporal con toda su tripulación.

Del buque pesquero "Los Pozos", que con grandes destrozos también navegaba rumbo a La Coruña en compañía del "Abadejo" y del "Aviropa", se han tenido noticias de que perecieron dos tripulantes—uno de ellos, el patrón de pesca José Romani—los cuales fueron arrebatados del puente del barco por el temporal.

Los dos tripulantes del pesquero "Piebi", fallecidos en el naufragio del buque, son el patrón de pesca José Mourelle Bugallo y el contramaestre Fernando Prego Carnes. Los restantes han sido recogidos, al parecer, por el remolcador holandés "Falca", que llegará esta madrugada a La Coruña, según se cree.

Además, se ha sabido que como consecuencia del fuerte temporal de estos días, que sorprendió a gran parte de la flota pesquera gallega en aguas del Gran Sol, quedó embarrancado en la costa irlandesa el pesquero "Palloza", ignorándose la suerte que hayan podido correr sus tripulantes.

CENTRO ARTISTICO

FIESTA DE TARDE

El próximo día 8 se celebrará en nuestros salones una gran fiesta de tarde para socios y familiares.

Las invitaciones, en Conserjería.

La Prensa de Churchill sale en defensa de sir Winston

Pero amigos y enemigos siguen preguntándose por qué hizo su "sorprendente revelación"



No es fácil imaginar vigilia de "cumpleaños del siglo" más curiosa que la que ha producido la indiscreción o revelación de sir Winston Churchill hace tres días. Por un lado, vemos ahora a la nación entera preparándose a rendir tributo al hombre que han dado en llamar "el mayor estadista del mundo"; por otro, tenemos a buena parte de este mismo pueblo dispuesto a condenar sin remedio al primer ministro por haber cometido el crimen de pensar que los alemanes podrían ser quizá útiles para impedir que Rusia ocupe el Continente europeo. Algo así, de hecho, como si la niña que le ofreciera el clásico ramo de flores llevara en la otra mano una vara para castigar debidamente al culpable. Aludiendo a esta situación, Churchill declaró hoy ante la Universidad de Bristol, que acababa de regalarle una antigua bandera de plata: "Gracias por haberme dado esto en el día en que —si miráis los periódicos— parece que constituye algo así como un berejenjal."

Quizá se comprenda la perplejidad de la isla cuando se recuerde que Churchill justificó su alianza con Rusia alejando su contra los alemanes estaba dispuesto a unirse incluso con el diablo. Ahora resulta, en efecto, que contra el diablo Churchill estaba dispuesto a unirse incluso con los alemanes. El "premier" justifica esta actitud con el temor de que el diablo hiciera más diabluras que las que él y Roosevelt le habían permitido, diabluras "permitidas" entre las que cabe señalar el avasallamiento de Checoslovaquia, que, según indica hoy el "Manchester Guardian", se hizo "de acuerdo con los americanos". Asegura ahora el influente diario liberal que "los americanos no habían descubierto entonces todavía el peligro comunista y que Churchill desconfió más que Roosevelt de los rusos", siendo así que más tarde Truman se hallaba todavía demudado bajo el hechizo de Roosevelt, mientras que Eisenhower, en su rigidez militar, deliberadamente ignoró las consecuencias políticas.

Entre quienes ahora condenan a Churchill no todos llegan, evidentemente, al extremo al que ha llegado el diputado socialista Barbara Castle al declarar hoy que no contribuirá con sus chelines y peniques al fondo común organizado para ofrecer un fenomenal regalo de cumpleaños al viejo político. Llega más allá que no está dispuesta a "rendir tributo a un hombre... capaz de concluir un pacto más infamante que el pacto Ribbentrop-Molotov". Por su lado, la Prensa adicta al primer ministro sale hoy, por fin, en defensa del "premier". El "Daily Express" amonesta que la campaña antichurchilliana todavía puede crear una situación embarazosa para Atlee y Morrison, pues ambos se encontraban en el Gabinete de Guerra y no podían ignorar las intenciones de Churchill, aun cuando desconocieran quizá la existencia del famoso telegrama a Montgomery. El "Daily Mail" comenta que una alianza eventual con los alemanes no hubiera sido muy diferente, en cuanto al principio, de la que se realizó, con la aprobación del pueblo británico, con los italianos al final del conflicto. Y el diario conservador añade que en el fondo estas prácticas son altamente recomendables, como lo demuestra el precedente histórico de la alianza concluida con Francia contra Rusia en 1815.

Pero estos argumentos no intimidan a los socialistas. El "Daily Herald" reafirma hoy que "Churchill ha demostrado ser impotente para mejorar las relaciones con Rusia"; que "su discurso de Woodford destruye toda posibilidad de que se logre un acuerdo mediante su intervención"; que "jamás ha sido el electorado tan repetidamente engañado" y que "los rusos nunca podrán creer en su sinceridad". El "Daily Mirror" se pregunta: "¿Quién puede estar seguro de que (Churchill) no repetirá su locura?" Y lleno de patética, aun cuando quizá no sincera ansiedad, asegura tener nuevas revelaciones: "Con una maledura de los días precedentes —concluye este diario laborista—, (Churchill) ha dañado su influencia y prestigio como negociador en la "guerra fría".

Todos los amigos, como los enemigos, siguen preguntándose por qué hizo Churchill tan sorprendente revelación. El "Manchester Guardian" apunta hacia una explicación cuando dice que Churchill tiene como objetivo el que el ala izquierda y el ala derecha del socialismo se pulvericen mutua y recíprocamente. Con otras palabras, piensa explotar sir Winston Churchill una terrible bomba acusando en plena Cámara —y en el curso del posible debate de censura— a mister Atlee de haber estado al corriente del famoso telegrama y de haber estado incluso de acuerdo con su tenor? Ello sería harto posible, pues no es la primera vez que Churchill ha hecho uso de semejantes armas, incluso con riesgo de perjudicarse momentáneamente a sí mismo o de infligir un daño pasajero a las relaciones entre este y otro país.

En fin, cabe añadir que, según el "Manchester Guardian", la campaña de Prensa antichurchilliana, en la que se encuentran aliados esta vez el "Times" y el "Daily Worker", comunista, pasando por el "Daily Herald" y el "Daily Mirror", estaría basada en el ansia que abriga determinados sectores de derechas e izquierdas de ver a Churchill alejado de la escena política británica.

GUY BUENO.

UNA FUERZA DE "REPRESALIAS" ESTA ORGANIZANDO ESTADOS UNIDOS

550 bombarderos gigantes de reacción con armas "H"

WASHINGTON, 30. (EFE). — Los Estados Unidos está organizando una fuerza de bombarderos intercontinentales con armas de hidrógeno, cuyo costo ascenderá a 4.300 millones de dólares, invertirá en la construcción de unos 550 bombarderos gigantes de reacción, según han revelado las autoridades del departamento de Defensa. Según el Pentágono, la nueva fuerza de "represalias", estará integrada por unos 350 bombarderos "B-52" cuya velocidad es de más de 960 kilómetros por hora; y de 200 aviones-cisternas para aprovisionamiento de combustible en pleno vuelo. Esta fuerza, totalmente integrada por aviones a reacción, se organizará en once alas designadas para el inmediato contrataque desde las bases norteamericanas, en caso de guerra universal.

Para tu ajuar, para el de tu hijo, para el adorno de tu casa, necesitas ESCUELA HOGAR. Album trimestral editado por la Sección Femenina.

No se espera que salga nada sensacional de la Conferencia de Río

Entretanto, se pone de manifiesto que cada día aumenta la diferencia de nivel de vida entre el Norte y el Sur

REFIRIENDOSE a la Conferencia Económica Interamericana que se celebra en Río de Janeiro, los órganos de información de los Estados Unidos se obstinan en anticipar que "no se espera que salga de esa reunión nada sensacional". El término sensacional se utiliza aquí en el sentido de algo que rompa el sistema actual de fluctuación de los precios en el comercio de materias primas, que ofrezca unas garantías de estabilidad y seguridad económica a los países hispanos y que los permita disponer del capital necesario para su desarrollo lógico. Este sensacionalismo es lo que, en opinión de los Estados Unidos, no se va a producir en Río de Janeiro.

No es extraño que los Estados Unidos hayan ido a Río de Janeiro con la preconcebida intención de mantener el statu quo. A este país le va muy bien con el sistema establecido. Sin embargo, a los países hispanoamericanos les va muy mal. La fluctuación de precios en el mercado internacional de materias primas hace que las naciones del Sur vivan bajo una zozobra permanente y que su economía y el nivel de vida de sus ciudadanos se resentían de una inestabilidad constante. Lo mismo pueden estar haciendo en la abundancia que sumidos en la más pavorosa miseria. Si sube el café, todo el mundo está feliz en Colombia, Brasil y El Salvador; si bajan los plátanos, se arruinan Honduras y Guatemala; si baja el estaño, se hunde Bolivia; si sube el cobre, le ha caído la lotería a Chile. Los del Sur son países monoprodutores, cuyas economías, atendidas al porvenir de un solo producto básico, ofrecen una terrible vulnerabilidad al impacto de las fluctuaciones internacionales. Los Estados Unidos pueden llevar a la ruina o a la fortuna a cualquiera de estos países, de un día para otro.

Pero visto el problema desde Norteamérica, este país necesita a los del Sur tanto como los países hispanoamericanos necesitan al del Norte. La ter-



cera parte de todas las importaciones de los Estados Unidos, proviene de Hispanoamérica, y la quinta parte de las exportaciones de este gran país la consumen sus vecinos continentales del Sur. Los capitalistas de este país tienen invertidos en Hispanoamérica seis mil millones de dólares en negocios muy productivos. Las materias primas hispanoamericanas son esenciales para la gran industria yanqui. Recuerdo que John Gunther, en su libro "Dentro de Latinoamérica", citaba una lista de catorce productos naturales hispanoamericanos, y decía que la falta de uno solo de estos catorce productos impediría la existencia de un ejército moderno, porque en cuanto faltara uno de ellos no se podría fabricar ni un simple fusil.

Aunque la interdependencia de los dos grandes núcleos es, como vemos, absoluta, los Estados Unidos juegan con ventaja porque cada uno de los países del Sur, individualmente, depende de los Estados Unidos mientras que este país sólo depende de todos los demás juntos y puede prescindir de uno de ellos cuando quiera, sin que su economía se resienta demasiado. La ventaja de los Estados Unidos frente a la que poseían los patronos en una sociedad capitalista frente a los obreros individuales, antes de organizarse los Sindicatos de trabajadores. A juzgar por el aire que se respira en la O. N. U. entre los embajadores hispanoamericanos, la Delegación de los Estados Unidos en la Conferencia de Río de Janeiro va a tener ocasión de apreciar que el sindicato se está organizando.

Los países hispanos propugnan la estabilización de precios de las materias primas y la creación de un fondo bancario especial al margen y en colaboración con el Bando de Importación y Exportación, del que se pueda obtener el capital necesario para el desarrollo agrícola e industrial de Hispanoamérica. Esto que ya parece, desde el punto de vista de los Estados Unidos, que es pedir demasiado, no pasa, en realidad, de ser superficial. Se cree que algunas delegaciones hispanoamericanas tocarán también la cuestión de fondo, que es ésta: ¿Qué vale más, un plátano o una pluma estilográfica? ¿Qué es más importante, un barril de petróleo o un motor de automóvil? ¿Qué tiene más valor, una taza de café o una botella de coca-cola?

La respuesta no admite dudas: todo es importante, todo es igualmente importante. Sin el barril de petróleo, el motor del automóvil no sirve para nada, y viceversa. El hombre que produce la banana necesita la máquina de afeitar y al hombre que fabrica las bombillas de la luz le hace falta su taza de café. Pero entonces surge la gran pregunta: ¿Hay derecho a que un hombre que trabaja cincuenta o sesenta horas a la semana cultivando el café, o cogiendo plátanos, o sacando petróleo, o arrancando estaño a las entrañas de la tierra, viva como un pordiosero, mientras que el otro hombre que fabrica coca-cola o que se pasa cuarenta horas a la semana en la simple función de apretar una tuerca para la producción industrial en serie pueda vivir como un duque, con su buena casa, su automóvil, su televisión, sus innumerables máquinas de lavar, frezar, coser y sus diversiones de todo tipo? Este es el fondo de toda la cuestión. La diferencia del nivel de vida entre el obrero del Norte y el del Sur adquiere cada día mayor relieve. Y cuando se sabe que la función que ejecuta cada cual es igualmente esencial para la subsistencia mutua, esas enormes diferencias se hacen insostenibles.

RODRIGO ROYO

STRYDOM, PRIMER MINISTRO DE LA UNION SURAFRICANA

JOHANESBURGO, 30. (Urgente). (EFE). — J. G. Strydom, decidido partidario de la separación racial, ha sido elegido primer ministro de la Unión Surafricana.

La reunión parlamentaria del partido nacionalista que ocupa el Poder, ha elegido a Strydom con preferencia a N. C. Havenge, moderado, para sustituir al doctor Malan, que se retira a los ochenta años de edad. Se ha observado una absoluta reserva cuando los delegados del partido se reunieron en Pretoria para elegir al sustituto de Malan.

El mundo en minutos EL HOMBRE DEL HACHA

SE ha dicho siempre que la principal virtud del diplomático debe ser la cortesía. Esta máxima no rezará con el recientemente fallecido Andrei Vichinsky, que en cierta ocasión y al dar Truman a la publicidad ciertos planes sobre el desarme, dijo en la tribuna de la O. N. U.: "Esos planes me han dado tanta risa, que no he podido dormir en toda la noche". Pero la frase más famosa de Vichinsky, admirable en fin de cuentas por su cinismo, fué la que pronunció ante dos embajadores, que eran los de Inglaterra y Norteamérica, al celebrar —después de la pasada guerra las primeras elecciones en Rumania—. "Normalmente lograríamos un veinte por ciento de votos comunistas. Pero con una ligera presión, podríamos llegar al 99 por ciento."

También de entonces data una de sus menos protocolarias visitas al rey Miguel de Rumania, que permaneció en el trono hasta, que sin muchos miramientos se le agradecieron los servicios prestados. Fue tal el tono de la entrevista, que al salir Vichinsky del despacho regio, media pared se hundió. Tal había sido el fenomenal portazo que el embajador de Rusia dio a Su Majestad en las narices. Acaso estos trazos de un carácter, sirvan mejor que una biografía para conocer al hombre que ha muerto en Nueva York, de una crisis cardíaca, cuando contaba 71 años de edad. Vichinsky había nacido en el seno de la burguesía rusa e incluso en la burguesía rica, y más que bien acomodada. Fue en Bakú, en 1905 donde conoció a Stalin, cuando Vichinsky pertenecía al partido socialista ruso, o sea a un ruso entonces antibolchevique. Pero Vichinsky era al tiempo demasiado inteligente y demasiado cínicamente para permanecer en el bando rojo todos los conocimientos de legista y de buen abogado. El comunismo le hace fiscal general del Estado y como tal perseguidor de oficio de todos los enemigos del comunismo. Vichinsky cumple su tarea con tal entusiasmo. "¡Es preciso que estos malditos reptiles sean aplastados!", grita en una de las sesiones —que Stalin le admite ya definitivamente en su confianza. En plena guerra, Vichinsky pasa de la judicatura a la diplomacia ya que su educación burguesa le hacía apto para tratar y engañar a los diplomáticos occidentales. Sólo después de varias misiones en el extranjero, y de haber representado a su país en la O.N.U., es nombrado ministro de Relaciones Exteriores. Su lengua pasa por ser la más viperina de las Naciones Unidas. Ya en las conferencias de Teherán y de Yalta exhibió una malignidad que fué altamente apreciada por Stalin. El hombre que llevó a la muerte a los conspiradores contra Stalin, la siniestra figura del hacha en el país de los soviets, pasó de la vida a la muerte sin darse cuenta, en un repentino colapso cardíaco. Sólo tímidamente, vergonzosamente, se han atrevido algunos a hacer su elogio fúnebre. A Mendes France, jefe del Gobierno francés, corresponde el dudosísimo honor de haber elevado su voz en elogio del primer asesino de la U.R.S.S. ¿Es Mendes France un admirador de Vichinsky? Curioso sería, conocer los secretos lazos de simpatía que hayan podido existir entre el bebedor de leche del Parlamento francés y el bebedor de sangre del Tribunal Supremo de Moscú.

JOSE RAMON ALONSO.

MUSICA PARA EL SILENCIO DEL ANIMO

Por Juan Carlos VILLACORTA

ES hermoso saber que la música religiosa ha conquistado en España en los últimos años un considerable respeto. Como todo el mundo sabe, las escuelas de nuestros polifonistas del Siglo de Oro representaron, en un momento de la historia de la música, el ápice de la perfección, tal era la armonía de su mensaje y la pureza de la sintaxis con que se expresaba.

Pues bien; no creo exagerar si digo que ahora estamos asistiendo a un nuevo renacimiento. Varios grupos y minorías, algunas instituciones actúan como focos de inquietud pero su energía ha creado una red de entusiasmos que se propaga rápidamente y que ha incitado a la corrección de ideas, fórmulas y conceptos. Ya nadie o casi nadie se extraña de que para expresar un sentimiento religioso el hombre utilice —pongamos por ejemplo— la técnica de Debussy. En el orden tonal se ha operado una auténtica revolución que obedece a razones estéticas y patéticas cuya vigencia nadie puede discutir.

Una política de música sacra no ha de contarse con ser meramente restauradora sino que ha de aspirar a ser iniciadora al mismo tiempo. Bien está conservar el esplendor del tesoro musical de nuestro Siglo de Oro

ma, un fuego o un fluido cuando le parece que nadie tiene significación ni gracia, cuando el hombre, hecho a imagen y semejanza de Dios, se borra ante sí mismo, cuando su risa o su llanto rebalsan en la vastedad obscura de su instinto. Pues esa y no otra es la intención de la música sagrada, su misión y su destino.

Por eso la materia que se estudia en este Congreso es, en cierto aspecto, eminentemente popular. Perteneciendo al destino de la criatura humana y a su técnica de salvación. Un día los hombres, cuando los ojos terrenales que ven ya no vean, cuando los oídos que oyen ya no oigan —me refiero a la melodía de acá abajo—, sentirán el corazón apretado por la fortísima nostalgia de la otra música, esa cuya anticipación nos es dada aquí, ahora, en este momento de nuestras vidas, y que, como si fuera una semilla, podemos ir plantando en nuestro corazón y que un día puede llegar a ser como un árbol grande y tranquilo de dulcísima polifonía en la que se nos revela acorde y en paz la música de Dios, esa música para el silencio del ánimo, para descansar a su sombra, ya bienaventurados.

(Prohibida la reproducción)

A PLAZOS RELOJES GANA APARTADO 385 MADRID CATALOGO GRATIS

ISABEL LA CATOLICA

TARDE: 7.30 NOCHE: A LAS 11
HOY, GRAN COMPANIA DE REVISTAS

ANTONIO CASAL-ANGEL de ANDRES

CON LA REVISTA DE GRAN ESPECTACULO.

A LO LOCO, A LO LOCO

EL EXITO ARROLLADOR DEL AÑO. EN EL TEATRO ALCAZAR, DE MADRID
Primera vedette.

MARUJA BOLDOBA
Segunda vedette.

MARISA DE LANDA
Primera actriz

CARMINA MERLO
Primera bailarina.

Angelines Mínguez

Actores: Angel López Somoza, Juan Ramón Tello y José Luis G.ª Novat
Tiples actrices: MARUJA BAREA, CARMEN SALCEDO, ANITA MINGUEZ, MIMI DE BRONCE, MARIBEL GARCIA y PILAR BRONCHADO.

y un magnífico conjunto de VEINTI BELLISIMAS VICETIPLES. —

Teatro

ISABEL LA CATOLICA: "¡A lo loco, a lo loco!"

Francamente, hemos de confesar que en escasas ocasiones hemos visto un título mejor adjudicado que el de "¡A lo loco, a lo loco!", revista con que efectuó ayer su presentación en el Isabel la Católica el simpático conjunto que encabezan Antonio Casal y Angel de Andrés, fruto del esfuerzo cerebral de Leandro Navarro, Francisco de Prada y maestro José Padilla.

En la revista se divierte uno de manera imponente, pero lo bueno es que no con las cosas del libreto, sino con la sal de ese magnífico dúo que son Antonio Casal y Angel de Andrés. Los autores del libreto han puesto todo cuanto podían de su parte para que este par de actores se suden el éxito con su propio ingenio y a fe que lo han conseguido. Esta forma de escribir, a lo loco, a lo loco (perdonen, se nos han olvidado las comillas), es francamente original. Y eso de que el argumento de la primera parte no tenga nada que ver con el de la segunda y el primero sea en prosa y el segundo en sonsonete, es también una cosa como para mandarse. Tan es así que Angel de Andrés (¡qué actor más estupendo se perdió la comedia!) no tuvo más remedio que decir en el segundo acto —después de un monólogo estupendo de su propia cosecha— "¡Si no fuera por estos ratos!" Naturalmente, si no fuera por esos ratos magníficos que él y Casal improvisaron como quien lava, no hay ni un mancebo que se cargase.

Con Casal y Andrés —que llenan los teatros por sí solos— colaboraron muy eficazmente la simpática Maruja Boldoba, Carmina Merlo y Marisa de Landa, así como el conjunto de vicetiples. En la primera parte destacó por su presentación y agradable partitura el número oriental. En general, la revista está bien presentada y es auténticamente grata.

Todos cosecharon grandes aplausos, pero especialmente los dos primeros actores que, sobreponiéndose a la premura del montaje —llegaron a las cinco de la tarde a Granada— se "partieron el pecho" (como diría en castizo Angel de Andrés) para que el público se divirtiera de lo lindo.

E. PRIETO

HOY, ESTRENO DE "LOS ATRIDAS"

Esta tarde, a las siete y media, y por la noche, a las once, en el Teatro Cervantes, tendrá lugar el estreno de "Los Atridas", del escritor granadino José Martín Recuerda, obra que ha despertado extraordinario interés en los medios literarios y teatrales.

Como se sabe, desempeñará el papel de protagonista la gran actriz cubana, Violeta Casal.

"CON LA VIDA DEL OTRO", EN ALVAREZ QUINTERO

Farsa en un prólogo y dos actos titulada el celebrado autor Carlos Llopiés su obra "Con la vida del otro", puesta en escena por el conjunto artístico de la Agrupación Alvarez Quintero, en su última velada teatral. Aunque parece redundancia lo de teatral, tratándose de teatro, no lo es, si tenemos en cuenta que los de Alvarez Quintero desarrollan sus actividades de diversa forma.

En "Con la vida del otro" se ha consagrado como gran actor Francisco Rodríguez, joven aficionado en el que nos venimos fijando hace tiempo. En la farsa de Llopiés encarnó el papel de "Victor" que es el central masculino de la obra al que imprimió la entonación y justiza adecuadas. Ha sido una interpretación magnífica, y también, por todos los componentes del reparto: María Victoria Gil, María Aguilá, Manuel Moreno, Angel Fernández, Luis López... para todos los cuales sonaron muy fuertes aplausos en la sala.—F. B. T.

TERTULIA ZARAGOZANA

MADRID, 30. (De nuestro correspondiente).—Han estado unos días en Madrid el presidente de la Tertulia Teatral de Zaragoza, don Emilio Alfaro; el fundador de dicha Tertulia, don Juan Bautista Bastero, don Angel Anadón y el asesor religioso de la entidad P. José Quiles. O. P. Esta galarconada y entusiasta Tertulia Teatral zaragozana, se propone celebrar, coincidiendo con el cincuenta aniversario de la coronación de la Virgen del Pilar, un Congreso católico en la ciudad del Ebro. Con este motivo han venido a Madrid dichos miembros directivos, para ponerse al habla con las autoridades civiles y eclesiásticas y exponerles los anhelos de la Tertulia. Entre las entrevistas que han celebrado destacan las que han tenido lugar con el nuncio de Su Santidad, director general del Teatro y Cine, director general de Prensa, director general de Información y jefe del Sindicato del Espectáculo.

Los componentes de la Tertulia Teatral zaragozana piensan inaugurar las tareas del Congreso, con una conferencia de don José María Pemán, y cada día se representará una obra del autor español o extranjero. Entre los autores españoles que han prometido obras para este Congreso de trascendental importancia para la villa teatral y religioso, destacan Juan Ignacio Luca de Tena, José A. Giménez Arnau, Joaquín Calvo Sotelo y Pemán. También asistirán al Congreso, autores franceses, belgas, italianos e irlandeses. Las sesiones comenzarán a primeras de mayo del año próximo.

Cine

CERVANTES

HOY TARDE Y NOCHE: FUNCIONES ORGANIZADAS POR EL T.E.U.

MAÑANA

ESTRENO

DE UNA SUPERPRODUCCION NACIONAL

PAQUITA RICO

MALVALOCA

(SIGUN LA OBRA DE LOS SEÑORES ALVAREZ QUINTERO)

PETER DAMON • EMILIO SEGURA
ANTONIO RIQUELME • JULIA CABA ALBA • ARTURO MARIN

y la colaboración de MIGUEL LINA DIRECTOR

LIGERO Y YEGROS • RAMON TORRADO

FOTOGRAFIA: ALFREDO FRAILE ESTUDIOS CHAMARTIN S.A.

LA MAS COMPLETA Y CELEBRADA INTERVENCION DE PAQUITA RICO

Coliseo Olimpio

Desde las 5. La última, a las 11,15

ULTIMO DIA que se proyecta en RELIEVE la gran producción en TECNICOLO.

HONDO

Autorizada para todos los públicos con JOHN WAYNE y GERALDINE PAGE

MAÑANA, ESTRENO de la copia en su visión normal.

HONDO

Autorizada para todos los públicos por JOHN WAYNE y GERALDINE PAGE

Esta película la podrá admirar sin gafas y sin relieve.

Cine Granada

Desde las CINCO La última, a las 11,15

Continúa con EXITO ARROLLADOR la proyección de la película en TECNICOLO y CINEMASCOPE

EL PRINCIPE VALIENTE

Autorizada para todos los públicos con JAMES MASON y JANET LEIGH

Torneos, asaltos, desafíos y victorias, en un marco de proporciones de grandiosidad jamás vista.

REGIO

Magna tem porada de invierno

HOY Desde las 5 Última, 11,15

HOY, ULTIMO DIA

RETORNO AL PARAISO

(Autorizada mayores)

con GARY COOPER

MAÑANA:

MARIO LANZA

DORETTA MORROW JAMES WHITMORE DIRECTOR ALEXANDER HALL

Porque eres mía

Extraordinaria superproducción M. G. M. Un portentoso ESTRENO

Charlemos de Cine

Vicente Lluich dará comienzo el rodaje de "La espera", película que va a realizar para la productora Osa Films, y de cuyo guión es autor el mismo. Las primeras escenas a filmar tendrán lugar en Tembleque, ese simpático pueblecito de la provincia de Toledo.

Carlos Lemos, el gran actor, asume en esta cinta el principal papel del reparto, donde figuran también, entre otros artistas, Anibal Vela, Rosario García Ortega, María Beristáin, Mónica Pastrana, Antonio Almorox y el joven Eugenio Domingo.

Hacia París, donde han de rodar algunos de los exteriores de su película "La ciudad perdida", saldrán un día de éstos Margarita Alexandre y Rafael María Torrecillas con sus huestes técnicas y artísticas.

De París acaba de regresar el presidente de la productora Almasirio, don Sirio Rosados que se trae firmadas tres futuras coproducciones: una, con Francia y Alemania; otra, con Norteamérica, y la tercera con Italia y Francia.

Susana Canales duda entre las dos películas que se le ofrecen: "El hada de la ciudad", dirigida por Salvá, y "Familia provisional", con Rovira Beleta, según la obra de Pombo Angulo.

El famoso actor de nuestra pantalla Manolo Morán ha firmado con Ignacio Llopiés, para interpretar uno de los principales papeles de la próxima producción del dinámico director, titulada "God by, Sevilla", para la cual también está contratada la simpática Marujillo Díaz, que interpretará el principal papel femenino.

Príncipe Cinema

Desde las 5. La emocionante película de aventuras policíacas.

LA BRIGADA SUICIDA

Por DENNIS O'KEEFE y MARY MEADE — (A. mayores)

ALIATAR CINEMA

HOY, sesiones a las 4,45, 7, 9,15 y 11,30

UN ESPECTACULO SIN PRECEDENTES!

GREGORY PECK y VIRGINIA MAYO

con grandes multitudes, en la colosal sup. WARNER BROS. en TECNICOLO Tolerada menores

EL HIDALGO de los MARES

(Capitán Horacio Hornblower)

Un film de emociones y aventuras, narrado con un verismo altamente impresionante. ¡AMOR... AVENTURA... GUERRA...!

CINE GRAN VIA

HOY, ULTIMO Y DEFINITIVO DIA!

«Metro Goldwyn Mayer» presenta la divertidísima superproducción musical en TECNICOLO.

ADORABLE COQUETA

Por GEORGE BRENT y JANE POWELL

Director: RICHARD WHORF — Tolerada menores —

Sesiones desde las 5. Última, 11.

MAÑANA:

La duquesa de Benamejí

Por AMPARO RIVELLES

ALBAYZIN CINEMA

HOY, ULTIMO DIA! «Metro Goldwyn Mayer» presenta la extraordinaria superproducción — comedia cómica —

EL PADRE de la NOVIA

Por SPENCER TRACY y ELIZABETH TAYLOR — (A. mayores)

La mejores recetas de cocina, las más bellas labores... Todo lo indispensable para el ama de casa. «ESCUELA DE HOGAR», álbum trimestral editado por la Sección Femenina.

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

Miércoles, 1 de diciembre de 1954

LOS DEPORTES

FRENTE AL BADAJOZ, EL MISMO GRANADA QUE SE BATIÓ EN MURCIA

CELESTINO RODRIGUEZ, ASESOR TECNICO DEL SANTANDER

Narro, condenado a dos años de cárcel y ciento sesenta mil pesetas de indemnización

Ayer entrenaron todos los jugadores del Granada que no se desplazaron a Murcia, más otros tres que si jugaron en La Condomina. Aquellos son Rodríguez, Escámez, Balado, González, Olalla y Cuerva. Los otros son: Raja, Galacho y Soza. El resto de los jugadores desistió. Podrá advertirse la ausencia de Padilla, pero es que el malagueño sigue lesionado y seguramente hasta el jueves no podrá comenzar a entrenar. Hoy lo hará todo el equipo, aunque a algunos jugadores se les someterá a un plan más intenso. Lelé está dispuesto a poner a punto, en cuanto a preparación física, a todos los jugadores. Los muchachos se encuentran muy animados y en el equipo impera la cordialidad y la camaradería más sincera. Lelé se muestra muy satisfecho de todos los jugadores, aunque en estos días parece algo preocupado. Ayer circuló insistentemente la noticia de que la defensa iba a sufrir alteraciones para el próximo domingo. Parece que no será así. De todos modos, no podemos adelantar nada en firme, pues en el Club nadie nos pudo sacar de dudas, aunque el ambiente era de "modificaciones". Todos los que marcharon a Murcia vuelven en perfectas condiciones físicas. Puede adelantarse que frente al Badajoz jugará el mismo equipo que se batió el pasado domingo, salvo que en verdad se lleven a cabo cambios en la defensa.

Liz ha marchado a Sevilla, donde se encuentra su madre, gravemente enferma. Al regreso de Murcia, Millán se encontró con nuevo hijo, tercer fruto de su matrimonio. Se trata de una niña, primera en el hogar de Pepe.

LA SITUACION DEL SANTANDER

SANTANDER, 30. (ALFIL).—La Junta directiva del Santander se ha reunido esta noche y ha deliberado ampliamente sobre la deficiente situación deportiva del equipo. Con objeto de poseer mejores conocimientos de las causas que motivan esta deficiencia, la directiva ha acordado confiar el cargo de asesor técnico, con toda la autoridad que en tal puesto es indispensable, al árbitro y actual presidente del Colegio de Árbitros de Cantabria, don Celestino Rodríguez Mato, que desde mañana asumirá desinteresadamente las funciones asesoras. El señor Rodríguez ha enviado al Comité Central la petición de excedencia como presidente del Colegio. Parece ser que el entrenador Ochoa, que hasta ahora asumía todas las funciones técnicas del equipo, acepta esta nueva situación.

NARRO, CONDENADO

MURCIA, 30. (ALFIL).—La sala primera de la Audiencia provincial ha dictado sentencia en la causa contra el exjugador del Madrid, Jesus Narro, en la que se le condena, como autor de un delito por imprudencia temeraria, a la pena de dos años de prisión menor; indemnización de ochenta mil pesetas a los herederos de cada una de las dos víctimas, y se le retira la licencia de conductor de automóvil por tres años. Al serle notificada la sentencia al procurador de Narro, el abogado defensor se ha trasladado a la cárcel para dar cuenta a aquél de la misma. Se dice que es probable que el letrado defensor solicite indulto particular, en atención a la poca pena impuesta y a la indole culposa del delito cometido.

AMISTOSO

SEVILLA, 30. (ALFIL).—En partido amistoso de fútbol, celebrado esta tarde en Nervión, el Sevilla ha vencido al Sebadell por cuatro-tres.

EL CORUÑA, EN MADRID

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL, 30. (ALFIL).—A las diez menos cuarto han llegado los jugadores del Coruña, que permanecerán aquí hasta el domingo próximo, para jugar con el Madrid, en Chamartín, el correspondiente partido de Liga.

Zubieta ha dicho que no tenía ningún lesionado y que no sabía el equipo que alineará el domingo, pues depende de una conferencia que ha de celebrarse con La Coruña, para saber si puede disponer de alguno más que los ya concentrados. Entre éstos, figura Pahiño. También manifestó Zubieta que está al habla con la Unión Deportiva de San Lorenzo para celebrar un partido amistoso y entranamientos el miércoles, jueves y viernes.

EN GRANADA VA A CELEBRARSE UN TORNEO NACIONAL DE AJEDREZ

EL PROXIMO DOMINGO, PRUEBA DE «MOTOS» EN LA CARRETERA DE RONDA

Del día 5 al 12 va a celebrarse el I torneo de campeonatos de ajedrez, organizado por «Educación y Descanso». Asistirán equipos de Barcelona, Madrid, Murcia y Oviedo, campeones en años anteriores; Tetuán, subcampeón nacional; Valencia y Sevilla, como provincias destacadas en este deporte y Granada, como organizadora del torneo. Para asistir al campeonato vendrán probablemente los señores Hernández Galera y Garde López, jefe y secretario nacionales de «Educación y Descanso», como asimismo el señor Martínez García, jefe del departamento nacional de Educación Física y Deportiva de la O.E.A.

El delegado provincial de Sindicatos de Granada organizará, en honor de las jerarquías y participantes, numerosos actos, entre los que se encuentran: visitas a los monumentos nacionales, zambras gitanas y fiestas andaluzas, una excursión a Sierra Nevada, carreras de motocicletas y otras actividades deportivas y culturales, esperando de los aficionados granadinos concurren en número crecido a presenciar estos campeonatos que se celebrarán en el Hogar Sindical. Recogidas, 9, en las horas que oportunamente se anunciarán.

CARRERA DE «MOTOS»

El próximo día 8, a las once de la mañana, con motivo de la inauguración de los locales del Moto Club, de «Educación y Descanso», se celebrará, en la carretera de la Redonda, en el trozo comprendido entre el Estadio de la Juventud y la confluencia de la calle de Recogidas con dicha carretera, una carrera de motocicletas de pequeña cilindrada. Sobre un circuito de dos mil cuatrocientos metros se efectuarán tres pruebas:

Primera, con motos «Isso», llamada a la «milanesa»; segunda, una de motocicletas, hasta cien cc.; y tercera, otra de 125 cc. Cuantos quieran tomar parte en esta competición deberán haber su inscripción en el Hogar Sindical, Recogidas, 9, hasta el día 6, a las diez de la noche.

LOS T. U. G. Ayer, pese a lo desahucado de la tarde, se jugó la tornada correspondiente a los torneos universitarios granadinos.

COMENZARA EL DOMINGO EL CAMPEONATO JUVENIL DE FUTBOL

Dos grupos de nueve equipos

El próximo domingo dará comienzo el campeonato juvenil, organizado por la Delegación Granadina de Fútbol. Se jugará en dos grupos, compuesto el primero por cinco equipos de la capital, y el segundo por cuatro de la provincia. El lunes, y en presencia de la mayoría de los delegados, se hicieron los correspondientes calendarios. Los campeones de cada grupo eliminarán para dar el campeón de Granada, que será el que nos represente en la fase regional.

GRUPO LOCAL

Primera jornada.—Betis-Alhambra Trina; Recreativo-Granada. Descansa el I. C. A.
 Segunda jornada.—Granada-Betis; I.C.A.-Recreativo. Descansa el Alhambra.
 Tercera jornada.—Alhambra-Granada; Betis-I.C.A. Descansa Recreativo.
 Cuarta jornada.—I.C.A.-Alhambra; Recreativo-Betis. Descansa el Granada.
 Quinta jornada.—Granada-I.C.A.; Alhambra-Recreativo. Descansa el Betis.
 Sexta jornada.—Alhambra-Betis; Granada-Recreativo. Descansa el I.C.A.
 Séptima jornada.—Betis-Granada; Recreativo I.C.A. Descansa el Alhambra.
 Octava jornada.—Granada-Alhambra; I.C.A.-Betis. Descansa el Recreativo.
 Novena jornada.—Alhambra-I.C.A.; Betis-Recreativo. Descansa el Granada.
 Décima jornada.—I.C.A.-Granada; Recreativo-Alhambra. Descansa el Betis.

GRUPO PROVINCIAL

Primera jornada.—Maracena-Albolote; Pinos Punte-Atarfe.
 Segunda jornada.—Pinos Punte-Albolote; Santa Fe-Maracena.
 Tercera jornada.—Santa Fe-Albolote; Maracena-Pinos Punte.
 Cuarta jornada.—Albolote-Santa Fe; Maracena-Pinos Punte.
 Quinta jornada.—Albolote-Pinos Punte; Maracena-Santa Fe.
 Sexta jornada.—Albolote-Santa Fe; Maracena-Pinos Punte.

HOY, INGLATERRA - ALEMANIA, EN LONDRES

Herberger: "No tenemos un equipo sobresaliente"

LONDRES, 30. (ALFIL).—El equipo de fútbol de Inglaterra se ha entrenado hoy en el campo del Chelsea. Debido al tiempo lluvioso y a la pesadez del terreno, el manager del equipo, Walter Winterbottom, decidió que no se jugase un partido, como estaba previsto, y el equipo con sus correspondientes reservas efectuaron ejercicios gimnásticos y algunas prácticas con el balón. Todos los jugadores se encuentran en magníficas condiciones. Matthews, que había sufrido un enfriamiento, se ha dedicado a correr cincuenta yardas. El entrenamiento duró exactamente media hora. Winterbottom manifestó después: «Creo que será un partido difícil y bonito, que los muchachos esperan con ansiedad».

Los críticos deportivos ingleses, examinando al equipo alemán campeón mundial de fútbol, a su llegada a Londres, coinciden en que después de todo, el partido Inglaterra-Alemania no será muy fácil para los ingleses.

Los dos equipos nacionales jugarán mañana en el estadio de Wembley. El entrenador alemán Herberger ha dicho: «He decidido ya el equipo y ya podrán jugar por sí mismos su potencialidad. Haremos lo posible para presentar una buena lucha ante Inglaterra. Pero no podrán decir que tenemos un equipo sobresaliente».

Patrones, puericultura, modas, recetas apropiadas a cada estación del año, encontrarás en la ESCUELA HOGAR álbum trimestral editado por la Sección Femenina.

CONCENTRACION DE IMAGENES DE LA VIRGEN EN HUESCAR, CON MOTIVO DEL AÑO MARIANO

PRESIDIO LOS ACTOS EL OBISPO DE LA DIOCESIS, DOCTOR ALVAREZ LARA

HUESCAR Concentración de imágenes. — Con gran entusiasmo y fervor mariano, el domingo se celebró una concentración de imágenes de la Santísima Virgen, en sus advocaciones del Rosario, de la Cabeza e Inmaculada, que representaban a

te y Huescar. Hicieron un desfile procesional por la avenida de Calvo Sotelo hasta la plaza del Caudillo. La presidencia estuvo compuesta por el Prelado de la diócesis y autoridades locales. Las imágenes hicieron estación en



Dos momentos de la concentración mariana de Huescar.

las parroquias de los pueblos del partido, y Santa María la Mayor, de esta localidad.

Presidió los actos el Obispo de la diócesis, doctor Lara, que ofició la misa mayor en la parroquia y dirigió la palabra a los fieles que llenaban el templo.

A las tres de la tarde, se congregaron las imágenes en la avenida del Parque, acompañadas de los ciegos respectivos de Castillejar, Galera, Orce, Puebla de Don Fadrique, San Clemen-

te y Huescar. Hicieron un desfile procesional por la avenida de Calvo Sotelo hasta la plaza del Caudillo. La presidencia estuvo compuesta por el Prelado de la diócesis y autoridades locales. Las imágenes hicieron estación en la plaza del Caudillo, y desde el balcón del Ayuntamiento el arcipreste don Faustino Sánchez Cuevas, con sentidas palabras saludó a los fieles y leyó la Oración mariana del Pontífice.

A continuación, el alcalde don José Calvo García-Tejero, saludó a las representaciones oficiales y vecinos de los pueblos del partido, que tanto realce daban al emotivo acto.

Finalmente, el señor Obispo exhortó para la devoción a la Santísima Virgen, mediadora de nuestras almas.

OLULA DEL RIO

Boda.—En la iglesia parroquial contraerán matrimonio la distinguida señorita Patrocinio Martínez Nevado y don Julio Sánchez Sanjuán, inspector del Cuerpo general de Policía.

Bendijo la unión el Rvdo. P. doctor don Joaquín Requena Pérez y ofició la misa de velaciones el párroco de Olula del Río, don José María Marín Miras. La feliz pareja hizo su entrada en el templo a los acordes de una marcha nupcial. La novia, con elegante y vistoso traje de raso y velo de tul ilusión, iba del brazo de su padre y padrino, don Amador Martínez Valdés, y el novio, que vestía el uniforme de gala del Cuerpo, daba el suyo a su madre, doña Luisa Sanjuán Pajares, que actúa de madrina.

Firmaron el acta como testigos, por parte del novio, su padre don Tomás Sánchez Maroto; sus hermanos, don Alfonso, don Joaquín y don Tomás Sánchez Sanjuán; don Arturo Herrero Cuéllar, don Cristóbal Urrea, don Gonzalo Salazar Cuéllar y don José Laborda; y por parte de la novia, sus hermanos don Tomás, don Eduardo y don Amador Martínez Nevado; don Antonio Jurado Jiménez, don Luis Fernández, don Enrique Urrea, don Miguel Nevot y don Francisco Justo Ortiz.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados en casa de los padres de novia. El nuevo matrimonio salió de viaje para diversas capitales.

LOJA

Bautizo.—En la iglesia parroquial de la Encarnación se celebró el bautizo de una preciosa niña, hija de don Manuel Martín Melillo y de su esposa doña Concepción Pelayo Uceda, oficiando en la ceremonia el señor arcipreste don Manuel Puertas Morales, quien impuso a la nueva cristiana el nombre de Ana María. Actuaron de padrinos la señorita Encarnita Ortiz Martín, y su hermano don Francisco, tíos de la neófita. Como testigos, firmaron el acta don Cándido Cano Morales, don Francisco Cobos Ortega, don José Ramos Muñoz y el correspondiente informativo de PATRIA, don Manuel Martín Gómez.

Después de la ceremonia, los numerosos invitados fueron atendidos, celebrándose en el domicilio de los padres una animada fiesta.

Nuevos concejales.—El pasado domingo, las elecciones para elegir los concejales que han de cubrir las vacantes por el tercio sindical, dieron el siguiente resultado: don José Jiménez Fernández de Córdoba, médico, 25 votos; don José Jiménez Gómez, comerciante, 25; y don Manuel Orellana Blanco, dependiente, 24.

ATARFE

Boda.—En la iglesia parroquial se celebró el enlace de señorita Mercedes Padial Cará, hija del practicante don Pedro Padial Pedrosa, con don Bernardo Moreno García. En la ceremonia actuaron de padrinos el padre de la novia y su hermana Carmencita. Firmaron el acta como testigos don Miguel Pérez, don Jesús Robles, don Manuel Castillo y don Antonio Granados. El nuevo matrimonio salió de viaje para Madrid y otras capitales.

BAZA

Natalicio.—Dió a luz un hermoso niño, doña María Sáez de la Torre, esposa del profesor del Instituto Laboral, don Antonio Martínez González, tercer fruto de su matrimonio. Al recién nacido se le impondrá el nombre de Jesús María.

LOS VEHICULOS Iso SE IMPONEN POR SU CALIDAD, POTENCIA Y ECONOMIA



Isoscooter **Isomoto** **Isocarro**
 RAPIDAS ENTREGAS CON FACILIDADES DE PAGO
BAQUERO-MOTOR-RVDA. CALVO SOTELO, 81-TELE. 2949-GRANADA

SE PIDE LA PENA DE MUERTE PARA HINDAWI DUWIER

EL CAIRO, 30. (EFE).—El fiscal del Estado ha pedido la pena de muerte para Hindawi Duwier, funcionario de la suspendida Hermandad musulmana, que está acusado de ordenar el asesinato del primer ministro Abdel Nasser. Duwier, que se ha confesado inocente, está acusado de haber proporcionado la pistola a Mahmud Abdal Latif, el joven fontanero que intentó asesinar al primer ministro, mientras este pronunciaba un discurso. Duwier es jefe de la orden secreta de la Hermandad musulmana, en el barrio Embaba de El Cairo.

Mao prepara el asalto de la isla Tachen

Doscientos mil soldados concentrados

TAIPEH, 30. (EFE).—Doscientos mil soldados comunistas están preparados para asaltar la isla Tachen, según informan los comandantes militares nacionalistas de la misma. El mando rojo ha concentrado además cuatrocientos aviones, cañoneros, lanchas de desembarco y submarinos. Se espera una operación anfibia y los jefes de Chiang Kai Chek predicen que el intento costará caro al enemigo.

Noticias de Prensa dan cuenta de que las autoridades navales de Formosa están realizando una investigación respecto al posible hundimiento de un submarino ruso o chino en aguas de la isla Tachen, el sábado último. Los oficiales de la Armada que participaron en la operación están convencidos de haber echado a pique un submarino en el mismo lugar donde fue destruido recientemente el destructor nacionalista "T'ai-ping" por lanchas torpederas rojas.

DIEM-HINH. SAIGON, 30. (EFE). — El jefe del Gobierno del Vietnam, Ngo Dinh Diem, que realiza un viaje por Cochinchina occidental, ha dado orden de que se impida la entrada en el país al destituido jefe del Estado Mayor del Ejército, general Nguyen Van Himh.

La impresión en los círculos militares ha sido grandísima, pero no se cree se lleve a cabo una anunciada manifestación de protesta contra la destitución de Himh. Aquí se previó la destitución desde el momento en que el general norteamericano Collins, enviado especial del Estado Mayor de Washington, expresó su completo desacuerdo a Diem y a su programa y dijo que la ayuda de los Estados Unidos solo se daría a un Ejército leal al Gobierno. Se admite fuerte posibilidad de que, a pesar de las órdenes del Gobierno, el general Nguyen Van Himh intente regresar a Saigón y formar un partido político que reúna elementos de la oposición. El jefe interino del Estado Mayor, general Nguyen, se encuentra de viaje con Ngo Dinh Diem.

LUGO, 30. (CIFRA).—En la escuadrilla parroquial de Río Cereja, entre las alejadas montañas de Piedraíta del Cebreiro, la esposa del labrador Jesús Campos, ha dado a luz dos niñas y un niño, que se hallan al igual que la madre, en perfecto estado de salud.

Churchill lloró en su cumpleaños

(Viene de la página primera)

león. Yo —añadió— tuyo la suerte de ser invitado a dar los ruidos».

HOMENAJE DE LAS FLORISTAS

LONDRES, 30. (EFE). — Uno de los primeros grupos que han visitado a sir Winston Churchill, esta mañana, con motivo de su ochenta cumpleaños, ha sido una representación de veinte mil floristas de Inglaterra. Han regalado a Churchill una monumental cesta de flores, que mide dos metros y medio de altura, a base de rosas inglesas.

Los telegramas para sir Winston Churchill que han llegado durante la noche, han sido enviados por la central de comunicaciones por cable privado a Downing Street. Sir Winston Churchill, después de recibir los regalos de su familia, asistió a la ceremonia de apertura del Parlamento.

DISCURSO DE LA REINA ISABEL

LONDRES, 30. (EFE). — En su discurso con motivo de la inauguración del Parlamento, la reina Isabel II de Inglaterra dijo ante los pares del Reino y miembros de la Cámara de los Comunes, que en la sesión que comienza, sus ministros tratarán asiduamente de fomentar el bienestar del pueblo.

Al referirse a la política exterior, dijo: «Mi Gobierno continuará haciendo su plena contribución a la estabilidad del mundo. En el interior, una reserva estratégica será formada y se tomarán medidas para hacer frente a posibles nuevas formas de guerra. Mi Gobierno tratará de dar pronto efecto a los acuerdos de París».

LA PENSION A NAGUIB, AUMENTADA

EL CAIRO, 30. (EFE). — Un portavoz del Gobierno anuncia que la pensión que éste pasa al general Naguib, destituido como presidente de la República, ha sido elevada de 125 a 200 libras mensuales y que han sido puestos a la disposición de la familia Naguib tres coches. El general y los suyos viven en el palacio Marz, en los alrededores de la capital.

PATRIA

OFICIOS: 10 - APARTADO DE CORREOS 76

EL CAUDILLO ASISTIO A LA CORRIDA BENEFICA



S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, recibió en el palco de la plaza de Las Ventas a los diestros que tomaron parte en la corrida a beneficio de los necesitados madrileños, con motivo de la Campaña de Navidad. (Fot. CONTRERAS).

Están en venta dos históricas fortalezas españolas

Se trata de los castillos de Turégano (Segovia) y Pioz (Guadalajara), tasados en seiscientas mil pesetas

OTROS DOS MIL CASTILLOS DISEMINADOS POR TODA ESPAÑA ESPERAN LA HORA DE SU RESTAURACION

A la tarde de unos de estos días —el hecho se repite de tiempo en tiempo—, un grupo de hombres (¿eran treinta, cincuenta?) se reunieron en el salón de actos de un conocido Banco madrileño para celebrar una junta, en la que, cosa insólita, se habló de todo, menos, precisamente, de negocios.

Esos hombres eran los Amigos de los Castillos: un grupo de prestigiosos militares, conocidos aristócratas, populares escritores, animosos señores, particulares, que habían decidido aprovechar bien la tarde de noviembre para charlar sin prisa de su tema —de su bello tema— y dejarse llevar también un poco de esa tentación humana que es volver un momento la vista atrás... cuando se sabe ya, como ellos sabían en este caso, que el balance no puede ser sino magnífico y alentador. En fin, que allí, como decíamos, no se discutió para nada la cuantía del dividendo a cobrar. Nosotros somos testigos, después de haberlos acompañado mientras duró la sesión. Y lo hicimos porque su problema nos afectaba también a nosotros y suponemos que interesará a la mayoría de ustedes. Quizá asimismo estuviéramos allí porque, en definitiva, estas juntas generales, donde no cabe la amenaza de levantar un empréstito con cargo a los reunidos, son a las únicas a que puede asistir sin sobresaltos uno de la profesión.

DONDE SE NARRA EL TRISTE DESTINO DE DOS MIL CASTILLOS EN ESPAÑA

El dato rigurosamente cierto, aunque parezca incluso increíble, pertenece a la Memoria de la Asociación y está consignado, además, en los archivos de la Dirección General de Bellas Artes: en España existen hoy dos mil castillos catalogados, la enorme mayoría de los cuales se desmoronan un poco más cada día, impotentes para resistir el asedio del abandono general.

De estos silenciosos recintos de piedra —que el Estado, aun contra sus mejores deseos, no puede restaurar, pues su acción no es posible que alcance simultáneamente a todas partes— salieron un día para contraer nupcias con la gloria, para ganarse un puesto en el retablo mayor de la Historia, los me-

jores españoles de muchas épocas. El largo cronicón de sitios, incendios y saqueos del medievo: todo el eterno y duro fragor de batalla que sirve de fondo —como un redoble heroico, como el clamor de un embravecido río de sangre— a la forja de España, pasó sobre estos dos mil castillos derrumbando sólo alguna torre, mordiéndose arenas alguna de sus almenas. «Hasta hace sólo cincuenta años —como dijo Franco en su audiencia a la Asociación—, casi todos ellos no sólo estaban en pie sino que conservaban intacto lo más sustancial de su prodigiosa arquitectura militar. Si, entonces, mucha ruina actual —en este y otros aspectos— hubiese aun podido tener remedio. Pero hacia 1900 se pensó que era mejor que los castillos (insistimos: y otras muchas cosas) se demolicieran solos poco a poco. Los personajes responsables de la época salieron así de cómodos a pesar de su actividad presidiendo Juegos Florales. ¡Qué le vamos a hacer!...

RELIQUIAS HISTÓRICAS QUE NO ENCUENTRAN COMPRADOR

Desde hace varios meses se encuentran en venta los castillos de Turégano, en Segovia, y de Pioz, en Guadalajara. Piden por cada uno de ellos 300.000 pesetas, que es una cifra astronómica, por ejemplo, para el que suscribe, pero no tanto para esos señores que conocemos todos y que se considerarían por completo felices si ahora mismo les ofrecieran un "Cadillac" en el doble de dicho precio. Por Segovia y Guadalajara no se ha acercado en todo el tiempo ningún comprador. Quizá sea preferible después de todo. Varios socios de los Amigos de los Castillos nos contaban hace unos momentos que en el país, antes de nuestra guerra, hubo un ejemplar enamorado del ayer patrio que dio hasta cincuenta duros por una fortaleza histórica... para convertirla después, tranquilamente, en firme de carretera. Ese destino fue el de la casa solariega de Hernán Cortés.

LA RESURRECCION DE OTROS CASTILLOS

El Caudillo, que es presidente de honor de esta Asociación, puso fin el año 1940 a todo ese caos, firmando un decreto por el cual se otorgaba la protección de Monumentos Nacionales a todos los castillos, recintos amurallados, etcétera. Había llegado para ellos, así, la hora de la resurrección. Y para muchos, una orden tajante de alto al vandalismo. Más de sesenta castillos han sido desde entonces restaurados totalmente por la Dirección General de Bellas Artes, sin contar con la nueva vuelta a la vida y a la Historia de las fortalezas de Belmonte, La Mota y Las Navas del Marqués, realizada por inspiración, qhira y gracia de la Falange.

El Papa clausurará el Año Mariano

Es funcional la dolencia de S. S.

CIUDAD DEL VATICANO, 30. (EFE).— Oficialmente se anuncia esta noche que Su Santidad el Papa Pío XII clausurará personalmente el Año Mariano de 1954, asistiendo a un solemne Tedeum en la basílica de Santa María la Mayor el día 8 de diciembre.

El anuncio, un comunicado de la Prefectura de ceremonias apostólicas, se interpreta en el sentido de que los médicos de Su Santidad opinan que el descanso que supone la suspensión de las audiencias pontificias, consiguiente a la actual celebración de ejercicios espirituales, pondrá al Padre Santo en condiciones de tomar parte en la ceremonia de Santa María la Mayor.

DOLENCIA FUNCIONAL

CIUDAD DEL VATICANO, 30. (EFE).— Se insiste en que la dolencia del Padre Santo es funcional más que orgánica. Los médicos tratan de incrementar las fuerzas de Su Santidad para el invierno que se avecina. El Papa no tiene fiebre. Esta mañana Su Santidad oyó la misa, oficiada por el padre Robert Lieber, S. J. Parte del día lo pasa sentado, descansando en su biblioteca privada.

En los círculos del Vaticano se manifiesta que este descanso ya ha producido favorables consecuencias. Su Santidad se levanta una hora más tarde que de costumbre, a las seis y media de la mañana, y oye misa que oficia el Padre Lieber.

LIMA, 30. (EFE). — El diario peruano «La Nación», informa que el Gobierno del Perú multará a Aristoteles Onassis, con tres millones de dólares por enviar sus barcos balleneros a pescar en aguas peruanas.

DISCURSO DE DULLES

(Viene de la página primera)

Los más autorizados la adhesión a la política formulada por Foster Dulles, contraria al bloqueo naval y aéreo de la China roja que representa por la detención de trece norteamericanos. Dulles no explicó qué medios utilizarán los Estados Unidos para liquidar la cuestión, pero en los centros oficiales se dice que el esfuerzo principal se orientará a despertar a la opinión mundial contra la actitud de Pekín, lo que contribuirá a mantener el régimen de Mao Tse Tung fuera de las Naciones Unidas.

REUNION EN GINEBRA

WASHINGTON, 30. (EFE).— Los consejeros generales de los Estados Unidos y China roja en Ginebra se han entrevistado por fin y durante la reunión el representante de los Estados Unidos acusó al régimen de Pekín de haber violado los acuerdos internacionales y las normas del mundo civilizado, al encargar a trece súbditos norteamericanos, informa el departamento de Estado.

Un portavoz de dicho departamento explicó que los funcionarios norteamericanos «dijeron claramente en términos directos y enérgicos la aversión que los Estados Unidos inspira la actitud china».

SAN JUAN DE PUERTO RICO, 30. (EFE). — Han llegado a esta capital, los delegados españoles en el V Congreso Internacional de Municipalidades, que se celebrará aquí del 2 al 7 de diciembre próximo.

Después del lamentable balance que es toda la primera parte del reportaje sentimos ahora una auténtica alegría al consignar la salvación de algunos castillos de España. Pero no queríamos despedirnos de los entusiastas amigos de esta junta, que no polemiza sobre el dinero, sin ofrecer al marqués de Sales, presidente de la Asociación, general de Artillería, una modesta sugerencia. Para restaurar de golpe todos nuestros castillos haría falta casi una especie de plan Marshall. Y esto es pensar en un imposible... Pero desde la raya norte de México a la Patagonia, hay unos cientos de millones de hombres que hablan, rezan, cantan e incluso sienten —antes o después— en español. ¿Les ha contado ya la Asociación su problema? A lo mejor, lo que nosotros solos no podemos hacer, sería más fácil de lograr una mañana próxima con la ayuda de ellos de toda la gran familia de la Hispanidad.

Al fin y al cabo, estos dos mil castillos supervivientes no son sólo nuestros: son también, para ellos, las piedras mejores de la casa solariega. Y desde una y otra orilla, esta indiscutible verdad la vamos viendo todos cada día más clara, gracias a Dios...

JUAN FORTEGA.

JERARCAS

LONDRES, 30. (EFE).— Los peritos en cuestiones soviéticas dicen que los servicios de espionaje occidentales han perdido una importante fuente de orientaciones respecto a la situación reinante entre los dirigentes del Kremlin, al dejar de publicar los periódicos rusos la lista de asistentes a actos oficiales por orden de méritos. Ahora lo hacen por orden alfabético, lo que impide conocer los alibajos de cada jerarca.

CONSULTA

Por Cerdá



—Para lo sucesivo beberá solamente agua. —¡Por Dios, doctor! ¿Así de repente... sin hacer antes el experimento con conejos?